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D R O U O T R I C H E L I E U
E x p o s i t i o n

l e s  3 0  e t  3 1  o c t o b r e  2 0 0 8

9, rue Drouot - 75009 Paris - Salles 5 et 6
Tél : 01 48 00 20 05 - Fax : 01 48 00 20 33

Jeudi 30 octobre 2008 de 11 h à 18 h
Vendredi 31 octobre 2008 de 11 h à 12 h
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VENDREDI 31 OCTOBRE 2008
Drouot Richelieu - Paris - Salles 5 et 6 à 14 h 30

EXPOSITION PUBLIQUE
Drouot Richelieu - Paris

PARTIE 1

TABLEAUX RUSSES

PEINTRES RUSSES DE L’ÉCOLE DE PARIS

PARTIE 2

TABLEAUX DU XIXE SIÈCLE

TABLEAUX ORIENTALISTES

TABLEAUX IMPRESSIONNISTES ET MODERNES

C A B I N E T  D ’ E X P E RT I S E  D A N  C O I S S A R D
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C L A U D E  A G U T T E S
C o m m i s s a i r e - P r i s e u r

HÔTEL DES VENTES DE NEUILLY

164 BIS, AVENUE CHARLES DE GAULLE

92200 NEUILLY-SUR-SEINE

TÉL. : 01 47 45 55 55

FAX : 01 47 45 54 31

HÔTEL DES VENTES LYON BROTTEAUX

13 BIS, PLACE JULES FERRY

69456 LYON CEDEX 06
TÉL. : 04 37 24 24 24

FAX : 04 37 24 24 24

COMMISSAIRE-PRISEUR JUDICIAIRE ET HABILITÉ
CLAUDE AGUTTES

aguttes@aguttes.com

COMMISSAIRES-PRISEURS HABILITÉS NEUILLY

ANTOINE AGUTTES, SÉVERINE LUNEAU,
DIANE DE KARAJAN, GÉRALD RICHARD

DIRECTRICE GÉNÉRALE NEUILLY - LYON

CHARLOTTE REYNIER

ORGANISATION GÉNÉRALE

PHILIPPINE DUPRÉ LA TOUR

ASSISTANTE CLAUDE AGUTTES

NEUILLY : ÉLISABETH DE VAUGELAS - 01 47 45 93 05

edevaugelas@aguttes.com

LYON : AGNÈS SAVART - 04 37 24 24 24
asavart@aguttes.com

INVENTAIRES ET PARTAGES NEUILLY

SÉVERINE LUNEAU - TÉL. : 01 41 92 06 46

SOPHIE PERRINE - TÉL. : 01 41 92 06 44

INVENTAIRES ET PARTAGES LYON

CLAUDE AGUTTES - TÉL. : 04 37 24 24 24

EXPERTISES GRATUITES - NEUILLY ET LYON

SANS RENDEZ-VOUS : LE LUNDI APRÈS-MIDI DE 14 H À 18 H
SUR RENDEZ-VOUS : DU MERCREDI AU JEUDI DE 10 H À 13 H
ET DE 14 H À 18 H
LE VENDREDI DE 10 H À 13 H

ADMINISTRATION ET GESTION

RENSEIGNEMENTS - ABONNEMENT CATALOGUE

MARIE DU BOUCHER - 01 47 45 55 55
mduboucher@aguttes.com

ACCUEIL - GESTION DES DÉPÔTS

NEUILLY : MARY-JULIE BARBARA, ALAIN WATTIEZ

LYON : VALÉRIANNE PACÉ

COMPTABILITÉ

ALEXANDRA AGUTTES

alexandra@aguttes.com

RELATIONS ACHETEURS - FACTURATION

CATHERINE BODARD-AULANIER - 01 41 92 06 41
cbodard@aguttes.com
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DÉPARTEMENTS D’ART

MOBILIER ET OBJETS D’ART

VENTES ATMOSPHÈRE ET DÉCORATION

SÉVERINE LUNEAU - 01 41 92 06 46
luneau@aguttes.com

AVEC LA COLLABORATION DE

NEUILLY :

AUDE CARVES - 01 41 92 06 43
acarves@aguttes.com
GÉRALD RICHARD - 01 47 45 93 03
richard@aguttes.com

GUILLAUME DELON - 01 47 45 93 01
gdelon@aguttes.com

ORGANISATION ET COORDINATION DE LA VENTE

LAURENT POUBEAU - 01 41 92 06 45

LYON :

AGNÈS SAVART - 04 37 24 24 24
asavart@aguttes.com

DESSINS ET TABLEAUX ANCIENS

TABLEAUX XIXE ET MODERNES

ÉCOLES RUSSES ET ORIENTALISTES

CHARLOTTE REYNIER - 01 41 92 06 49
reynier@aguttes.com

AVEC LA COLLABORATION DE :
DIANE DE KARAJAN - 01 41 92 06 48
karajan@aguttes.com

MATHILDE BUCAILLE - 01 47 45 93 02
bucaille@aguttes.com

DENISE RIVIÈRE

ART NOUVEAU - ART DÉCO

TABLEAUX CONTEMPORAINS

SOPHIE PERRINE - 01 41 92 06 44
sperrine@aguttes.com

BIJOUX ANCIENS ET MODERNES - HORLOGERIE

LIVRES ANCIENS ET MODERNES

BANDES DESSINÉES

PHILIPPINE DUPRÉ LA TOUR- 01 41 92 06 42
philippine@aguttes.com

AUTOGRAPHES ET DOCUMENTS ANCIENS

CARTES POSTALES - AFFICHES - TIMBRE-POSTE

LAURENT POUBEAU - 01 41 92 06 45

VINS ET SPIRITUEUX

GÉRALD RICHARD - 01 47 45 93 03
richard@aguttes.com

MODE ET ACCESSOIRES DE MODE

VIOLONS. INSTRUMENTS DE MUSIQUE

DIANE DE KARAJAN - 01 41 92 06 48
karajan@aguttes.com

AVEC LA COLLABORATION DE

AUDE CARVES ET AGNÈS SAVART - 01 41 92 06 43

ARGENTERIE - NUMISMATIQUE - CHASSE

GUILLAUME DELON - 01 47 45 93 01
delon@aguttes.com

ART D’AFRIQUE ET D’OCÉANIE

AGNÈS SAVART - 04 37 24 24 24
asavart@aguttes.com
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Départements

Tableaux XIX e et Modernes

Écoles Russe et Or iental iste

Ar t Contemporain

Claude AGUTTES - Commissaire-Priseur

+33 1 47 45 55 55 - aguttes@aguttes.com

Charlotte REYNIER - Responsable Département Tableaux

+33 1 41 92 06 49 - reynier@aguttes.com

Avec la collaboration de

Diane de KARAJAN - Commissaire-Priseur habilité

+33 1 41 92 06 48 - karajan@aguttes.com

Mathilde BUCAILLE

+33 1 47 45 93 02 - bucai l le@aguttes.com

Denise RIVIÈRE

Adjudication du Blue Star de Miró, 11,6 mil l ions d’euros le 21/12/07

C L A U D E  A G U T T E S
C o m m i s s a i r e - P r i s e u r
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D A N  C O I S S A R D
C a b i n e t  d ’ E x p e r t i s e

Frédéric THUT

New York

European Evaluator s, LLC

501 Madison Avenue , 14 FL 10022 New York, NY

Europe : tél . : +33 6 07 01 37 42

Nor th Amer ica : (917) 282 6044 et (212) 759 9803

fthut@fthut.eu

Contact : Amanda KERN
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D A N  C O I S S A R D
C a b i n e t  d ’ E x p e r t i s e

Dan COISSARD

Paris

Exper t en peinture XIX e et XX e siècles

Peintres russes de l ’École de Par is

Ar t moderne et contemporain

61, Passage Jouffroy

75009 Par is

Tél. : +33 1 48 24 60 88 - +33 6 77 82 53 30

Fax : +33 1 48 24 41 98

Contact : Laetitia PELLISSON - d.coissard@noos.fr
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Détail du lot 58
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Tableaux russes des XIXe et XXe siècles

Ecole russe de Paris

Ecole d’Europe de l’Est 

Russian Painting

Russian School of Paris

Eastern European School
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Vera Rockline est née à Moscou en 1896. Elle arriva en France très jeune, dès la fin de la première Guerre mondiale. Elle s’installa quelque
temps en Bourgogne, dans la maison familiale, sa mère étant originaire de cette région.

Avant son départ pour la France,Vera Rockline passa dans l’atelier d’Alexandra Exter à Kiev et deviendra son élève pendant quelques années.

Dès son arrivée à Paris en 1921, l’artiste participa aux Salons des Indépendants, d’Automne puis au Salon des Tuileries où elle reçut
immédiatement les honneurs et le succès.

Un de ses premiers admirateurs fut le célèbre couturier Paul Poiret qui la poussa à faire évoluer son art et à exposer chez le poète français
et grand amateur d’art,Vildrac. En effet,Véra Rockline était très appréciée du milieu intellectuel. La volupté et les rondeurs dont elle animait
ses nus, ces “symphonies charnelles” dont parlait Raymond Escholier, ravissaient les personnalités littéraires.

Vera Rockline réalisa également de nombreux paysages et natures mortes. Ces deux genres amenèrent l’artiste à se dédoubler : à être à la
fois une idéaliste au cœur sensible et pur mais également une femme capable de rendre à toutes les formes du réel les hommages qui lui
sont dûs. Ses quelques paysages possèdent de larges espaces de verdures ainsi qu’une douceur provenant des figures féminines, tout cela dans
une intimité d’alcôve.

L’artiste, au tout début de sa carrière, s’intéressa au cubisme, mais elle s’en éloigna très vite, étant beaucoup plus attirée par le style de Rubens
puis de Renoir, la simplicité des couleurs, les rondeurs et la sensualité ainsi que le goût austère des icônes dont, sans doute, elle tira ses sources.
Vera Rockline intégra dans ses œuvres exempts de maniérisme et de facilité, une singulière clarté qui émane des ses personnages qui
s’affranchissent de tout mouvement. C’est cette plénitude de la forme qui fera durer son nom.

Le critique d’art Marius-Ary Leblong nommait Véra Rockline comme la “sœur des grands Vénitiens et de Renoir... un véritable talent lyrique”
disait-il. Dans la préface commémorative du Salon d’Automne de 1934, il mentionnait que sa mort prématurée était l’une des plus grandes
pertes de la scène artistique parisienne de ces dernières années.

Véra Rockline was born in Moscow in 1896. She arrived in France as a young woman, at the end of the First World War. Rockline settled temporarily

in her family house in Burgundy, as her mother was originally from this region.

Before leaving for France,Véra Rockline studied with Alexandra Exter in Kiev for a few years.

Upon her arrival in Paris in 1921, Rockline successfully participated in the Salon des Indépendants, the Salon d’Automne and the Salon des Tuileries,

receiving prizes for her works. One of her first admirers was the famous fashion designers Paul Poiret, who pushed her to evolve artistically. He also

introduced her to Vildrac, a poet and art lover. Véra Rockline was well-liked and appreciated by the intellectual community. She imbued her plump

nudes with sensuality and a “carnal symphony,” as described by Raymond Escholier, delighting the literary personalities of the day.

Véra Rockline also completed many landscapes and still lives.These two genres allowed the artist to explore different paths. Rockline was an idealist

with a sensitive and pure heart and at the same time a woman capable of realistically rendering her subjects. Her green toned landscapes possess

softness and an intimacy, reminiscent of her female nudes.

Rockline was inspired by Cubism early in her career, but quickly abandoned it in favor of a style closer to Rubens and Renoir.The artist was attracted

to a simple colour palette to depict her fleshy, sensual nudes. She was also inspired by the austere icons of her Russian homeland. Her paintings

possess a singular clarity that emanates from the figures, liberated from physical movement. Rockline’s art is celebrated and appreciated above all

for her subject’s richness and fullness of form.

The French art critic Marius-Ary Leblond hailed Rockline a “sister of the great Venetians and of our own Renoir...a great lyrical talent”, stating in a

memorial preface at the Salon d’Automne in 1934 that the artist’s premature death that year was “one of the most painful losses to the Parisian

art scene in recent years”.

1 Vera ROCKLINE (1896-1934)

Nu au béret rouge à sa toilette
Huile sur toile, signée en bas à droite
92 x 74 cm - 361/8 x 291/8 in.
Oil on canvas, signed lower right

40 000 / 60 000 €

Collection privée, France
Private collection, France

Ensemble d’œuvres de Vera ROCKLINE
Acquis directement auprès de l’artiste, resté dans la famille depuis.
Acquired directly from the artist, remained in the family since.
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2 Vera ROCKLINE (1896-1934)

Nu assis au collier bleu
Huile sur toile, signée en bas à droite
92 x 74 cm - 361/8 x 291/8 in.
Oil on canvas, signed lower right

40 000 / 60 000 €

Collection privée, France,
Oeuvre acquise directement auprès de l’artiste, restée dans la famille depuis.
Private collection, France,
Acquired directly from the artist, remained in the family since.
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3 Vera ROCKLINE (1896-1934)

Modèle assoupi
Huile sur toile, signée en bas à droite
46 x 55 cm - 18 x 212/3 in.
Oil on canvas, signed lower right

25 000 / 30 000 €

Collection privée, France,
Oeuvre acquise directement auprès de l’artiste,

restée dans la famille depuis.
Private collection, France,

Acquired directly from the artist,
remained in the family since.
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4 Vera ROCKLINE (1896-1934)

Femme à la fourrure, collier et béret rouge
Huile sur toile, signée en haut à gauche
74 x 61 cm - 29 x 24 in.
Oil on canvas, signed upper left

40 000 / 60 000 €

Collection privée, France,
Oeuvre acquise directement auprès de l’artiste, restée dans la famille depuis.
Private collection, France,
Acquired directly from the artist, remained in the family since.
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5 Mikhail Markinovitch GUERMACHEFF (1867-1930)
Le Kremlin sous la neige
Huile sur toile, signée en cyrillique en bas à droite
103 x 143 cm - 401/2 x 561/4 in.
Oil on canvas, signed in Cyrillic lower right

40 000 / 50 000 €

Collection privée, France
Private collection, France
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6 Georges LAPCHINE (1885-1951)
Première verdure, Russie
Huile sur toile, signée en bas à gauche
87,5 x 116,5 cm - 341/2 x 453/4 in.
Oil on canvas, signed lower left

Exposition
Salon des Artistes Français de 1929, n°1322

60 000 / 80 000 €

Présenté au Salon des Artistes Français de 1929
Presented at the Salon des Artistes Français of 1929

Première verdure (Russie)
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7 Georges LAPCHINE (1885-1951)
Bouquet de fleurs
Huile sur toile, signée en bas à droite
50 x 65 cm - 193/4 x 251/2 in.
Oil on canvas, signed lower right

12 000 / 15 000 €
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8 Georges LAPCHINE (1885-1951)
Bouquet de roses
Huile sur isorel, signée en bas à droite
68 x 49,5 cm - 263/4 x 191/2 in.
Oil on hardboard, signed lower right

18 000 / 20 000 €
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9 Alexandre ALTMANN (1885-1950)
La roseraie
Huile sur toile, signée en bas à gauche
92 x 73 cm - 36 x 283/4 in.
Oil on canvas, signed lower left

60 000 / 80 000 €

Collection privée, France
Private collection, France
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10 Alexandre ALTMANN (1885-1950)
Le lac en hiver
Huile sur toile, signée en bas à gauche
65 x 81 cm - 251/2 x 32 in.
Oil on canvas, signed lower left

15 000 / 20 000 €

Collection privée, France
Private collection, France
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11 Alexandre ALTMANN (1885-1950)
Sous-bois
Huile sur toile, signée en bas à gauche
92,5 x 75 cm- 361/2 x 291/2 in.
Oil on canvas, signed lower left

Provenance
Ancienne collection Gustave Kahn

18 000 / 20 000 €

Collection privée, France
Private collection, France
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12 Elie-Anatole PAVIL (1873-1948)
Paris, le quai des Orfèvres
Huile sur panneau, signée en bas à droite
37,5 x 46 cm - 147/8 x 18 in.
Oil on panel, signed lower right

10 000 / 12 000 €

13 Elie-Anatole PAVIL (1873-1948)
Marrakech
Huile sur carton, signée en bas à droite
33 x 40,5 cm - 13 x 16 in.
Oil on cardboard, signed lower right

5 000 / 6 000 €

12

13
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14 Elie-Anatole PAVIL (1873-1948)
Promenade sur le quai de la Tournelle
Huile sur toile, signée en bas à droite
50 x 65 cm - 195/8 x 251/2 in.
Oil on canvas, signed lower right

15 000 / 20 000 €

15 Elie-Anatole PAVIL (1873-1948)
Les Champs-Élysées
Huile sur toile, signée en bas à droite
33 x 46 cm - 13 x 18 in.
Oil on canvas, signed lower right

10 000 / 12 000 €

15

14
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16 Elie-Anatole PAVIL (1873-1948)
Paysage montagneux
Huile sur toile, signée en bas à gauche
54 x 65 cm - 211/4 x 253/4 in.
Oil on canvas, signed lower left

10 000 / 12 000 €

17 Elie-Anatole PAVIL (1873-1948)
Devant les remparts
Huile sur panneau, signée en bas à gauche
44 x 37 cm - 171/2 x 141/3 in.
Oil on panel, signed lower left

5 000 / 7 000 €

16

17
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18 Elie-Anatole PAVIL (1873-1948)
Au bord du bassin
Huile sur toile, signée en bas à droite
61 x 46 cm - 24 x 181/4 in.
Oil on canvas, signed lower right

10 000 / 12 000 €

19 Elie-Anatole PAVIL (1873-1948)
Le parc Monceau, au coin du lac
Huile sur toile, signée en bas à gauche
27 x 41 cm - 103/4 x 16 in.
Oil on canvas, signed lower left

9 000 / 10 000 €

18

19
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20 Vera ROCKLINE (1896-1934)
Nu au pendentif bleu
Huile sur toile, signée en bas à droite
61 x 46 cm - 24 x 181/8 in.
Oil on canvas, signed lower right

25 000 / 30 000 €

Collection privée, France,
Oeuvre acquise directement auprès de l’artiste, restée dans la famille depuis.
Private collection, France,
Acquired directly from the artist, remained in the family since.
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21 Vera ROCKLINE (1896-1934)
Danseuse à l’éventail, vers 1917
Aquarelle sur papier, monogrammée en bas à gauche, un portrait de femme au
fusain au dos
31 x 25 cm à vue - 12 x 10 in.
Watercolor on paper, monogrammed lower left, a portrait of a woman in charcoal on the
back
Exposition 
Rétrospective Véra Rockline, Galerie Drouart, 1984

6 000 / 8 000 €

Collection privée, France,Provenant de la Rétrospective de l’artiste, Galerie Drouart, 1984
Private collection, France,
From the Retrospective of the Artist, Galerie Drouart, 1984
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22 Vera ROCKLINE (1896-1934)
Nu au drapé
Huile sur toile, signée en bas à droite
65 x 46 cm - 251/2 x 18 in.
Oil on canvas, signed lower right
Exposition
Rétrospective Véra Rockline, galerie Drouart, 1984

25 000 / 30 000 €
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23 Natalia Sergeevna GONCHAROVA (1881-1962)
Grand bouquet de fleurs des champs
Huile sur toile, signée en haut à gauche
65 x 54 cm - 255/8 x 211/4 in.
Oil on canvas, signed upper left
Provenance
Offert par l’artiste vers 1960 à Maître Paul Szigeti, son avocat
Héritiers Szigeti
Offered by the artist circa 1960 to his lawyer, Paul Szigeti

120 000 / 150 000 €

Collection privée, France,Héritiers de Maître Paul Szigeti
Private collection, France,
Hiers of Maître Paul Szigeti
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24 Zinada SEREBRIAKOVA (1884-1967)
Jeune actrice russe
Pastel, signé en bas à gauche
46,5 x 47,5 cm à vue - 181/4 x 183/4 in.
Pastel, signed lower left
Un certificat de Madame Boncenne sera délivré à l’acquéreur

40 000 / 50 000 €

Collection privée, France
Private collection, France

MEP AguttesTM 33à48  10/10/08  16:06  Page 42



43

MEP AguttesTM 33à48  10/10/08  16:06  Page 43



44

25 Natalia Sergeevna GONCHAROVA (1881-1962)
Bouquet de fleurs au magnolia
Huile sur toile, signée en bas à droite, monogrammée en haut à gauche
58 x 36 cm - 23 x 14 in.
Oil on canvas, signed lower right, monogrammed upper left

60 000 / 80 000 €

Collection privée, France
Private collection, France
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26 Georges A. de POGEDAIEFF (1897-1971)
La danse
Technique mixte, signée et datée en bas à gauche
48,5 x 62,5 cm - 19 x 241/2 in.
Mixed media, signed and dated lower left
Provenance
Collection de Nicolas Dimitrievitch Yantchevsky

7 000 / 9 000 €

Collection privée de l’artiste Dimitrievitch Yantchevsky
Private collection of the artist Dimitrievitch Yantchevsky
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27 Georges A. de POGEDAIEFF (1897-1971)
Personnage fantastique
Gouache et crayon sur papier, signé en cyrillique, daté 1940 et dédicacé à Nicolas
Dimitrievitch Yantchesky, écrivain et journaliste aux archives internationales de la
danse de Paris.
38 x 29,5 cm - 15 x 115/8 in.
Gouache and pencil on paper, signed in Cyrillic, dated 1940 and dedicated to Nicolas
Dimitrievitch Yantchesky, writer and journalist for the International Records of dance in
Paris.
Provenance
Collection privée de l’artiste Dimitrievitch Yantchevsky

2 000 / 3 000 €

Collection privée de l’artiste Dimitrievitch Yantchevsky
Private collection of the artist Dimitrievitch Yantchevsky
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28 Georges A. de POGEDAIEFF (1897-1971)
Personnages de ballet
Gouache sur papier cartonné, signée en bas à gauche
51 x 65 cm - 201/8 x 255/8 in.
Gouache on drawing paper, signed lower left

Provenance
Collection privée de l’artiste Dimitrievitch Yantchevsky

7 000 / 9 000 €

49

Collection privée de l’artiste Dimitrievitch Yantchevsky
Private collection of the artist Dimitrievitch Yantchevsky
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29 Georges A de POGEDAIEFF (1897-1971)
Paysage du sud
Huile sur panneau, signée et datée 1965 en bas à droite,
contresignée au dos
24 x 32 cm - 91/2 x 123/8 in.
Oil on panel, signed and dated 1965 lower right, countersigned

on the back

3 000 / 4 000 €

30 Georges A de POGEDAIEFF (1897-1971)
Raisin, poire, liqueur orange
Huile sur panneau, signée et datée 63 en bas à gauche,
contresignée et titrée au dos
24 x 35 cm - 91/2 x 135/8 in.
Oil on panel, signed and dated 63 lower left, countersigned

and titled on the back

4 000 / 6 000 €

29

30
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31 Georges A. de POGEDAIEFF (1897-1971)
Village de Haute-Provence
Huile sur panneau, signée en bas à gauche
50 x 61 cm - 195/8 x 24 in.
Oil on panel, signed lower left

5 000 / 7 000 €

32 Georges LAPCHINE (1885-1951)
Paysage de montagne
Huile sur carton, signée en bas à gauche
19 x 24 cm - 71/2 x 91/2 in.
Oil on cardboard, signed lower left

3 000 / 4 000 €

31

32
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33 Boris ANISFELD (1879-1973)
La mer, 1931
Tempera sur papier, signée et datée en bas à droite
52,7 x 70,8 cm - 211/8 x 277/8 in.
Tempera on paper, signed and dated lower right

Expositions
The Art Institute of Chicago, Boris Anisfeld Restrospective
Exhibition, Chicago 1958, cat. n° 16 
Gilman Gallery, Chicago, 1982 
Works on paper from the Estate of Boris Anisfeld, 2007, Shepherd
& Derom Galleries, New York, cat. n° 35
Un certificat de la Shepherd Gallery sera remis à l’acquéreur

20 000 / 25 000 €
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34 Boris ANISFELD (1879-1973)
Portrait de la femme de l’artiste, circa 1904/05
Aquarelle et mine de plomb sur papier, signée en bas à gauche
31,7 x 24 cm - 121/2 x 93/8 in.
Watercolor on paper, signed lower left 

Exposition
Works on paper from the estate of Boris Anisfeld, 2007, Shepherd & Derom Galleries,
New York, cat. n° 37
Un certificat de la Shepherd Gallery sera remis à l’acquéreur

20 000 / 25 000 €
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35 Stephen ERZIA (1876-1960)
Tête de femme
Bois, signé et daté 1942 sur le côté à droite
Haut. : 29 x 21 cm - Height : 113/8 x 81/4 in.
Wood, signed and dated 1942 on the right side

40 000 / 50 000 €

56
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Né à Moscou, Robert Falk suit d’abord l’enseignement des grands artistes
russes Konstantin Yuon et Ilya Mashkov. Poursuivant son éducation à l’Ecole
Moscovite de Peinture, Sculpture et Architecture aux côtés de Konstantin
Korovin et de Valentin Serov, il fonde en 1910 le groupe artistique Valet de
Carreau. Ce groupe considère que seul le peintre Paul Cézanne a une
valeur, considérant les autres étant trop triviaux et bourgeois.
Nous reconnaissons bien ici l’influence prédominante de Cézanne sur
l’artiste, par l’organisation des objets, leurs formes sculpturales et
géométriques et la perspective s’inclinant vers le spectateur. La palette de
bleus, ocre, olives et autres couleurs terriennes reprend celle de Cézanne
qui lui venait de sa région d’Aix-en-Provence.
C’est Falk qui trouva l’expression “orchestration de couleur”. Il l’explique
ainsi : “Dans la perception de la couleur, il n’y a ni proximité ni lointain ni
espace ; il y a juste une idée et non une réalité visuelle. Tous les objets
doivent être placés à un endroit précis par l’œil de l’artiste et seules les
différentes couleurs peuvent les situer dans l’espace… Un paysage doit être
vu comme si il était imprimé sur le plat d’une vitre. Comme toute image
que nous voyons ou dessinons, il doit se structurer sur un seul plan, quel que
soit le nombre de champs qui le constituent. Il n’y a que les relations entre
les couleurs et les changements de perspective qui nous indiquent si nous
sommes au premier ou à l’arrière-plan”.

Born in Moscow, Robert Falk first studied under the great Russian artists

Konstantin Yuon and Ilya Mashkov. After a further education at the Moscow

School of Painting, Sculpture and Architecture alongside Konstantin Korovin and

Valentin Serov, the artist went on to found in 1910 the artistic group Jack of

Diamonds.The group considered Paul Cézanne to be the only painter worth

following, viewing the rest of visual art as too trivial and bourgeois.

The present work suggests the prominent influence of Cézanne on the artist,

from the organization of the objects, to their sculptured, geometric forms, to the

perspective slants forward to the viewer.The color palette that integrates various

blues, ochre, olive, and other earth tones recalls the very color palette central to

Cézanne’s oeuvre inspired by his native region Aix-en-Provence.

Falk coined the expression “orchestration of color”. In the artist’s words:“In pure

color perception there is no near no far no space at all as far as the eye’s

concerned.They are just an idea not a visual reality.All objects must be fixed by

the artist’s eye in one place, and only different colors can indicate the position

of objects in space…One must look at a landscape as if it were imprinted on

the flatness of a window pane. A landscape, like any picture which we see and

draw, is built entirely on a single plane, however many fields might be included

in it…Only color relations and changes in proportions tell us something about

foreground or background.”

36 Robert Rafailovich FALK (1886-1958)
Nature morte aux bouteilles
Huile sur toile, signée et datée 1913 en bas à droite
58,5 x 71,5 cm - 23 x 281/8 in.
Oil on canvas, signed and dated 1913 lower right

40 000 / 60 000 €

Collection privée, Italie
Private collection, Italie
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37 Natalia Sergeevna GONCHAROVA (1881-1962)
Bouquet de lilas et muguet
Huile sur toile, monogrammée en haut à gauche
55 x 38,5 cm - 175/8 x 153/8 in.
Oil on canvas, monogrammed upper left

50 000 / 60 000 €

Collection privée, France
Private collection, France
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38 Pavel CHMAROFF (1874-1950)
Songeuses au bord de l’eau
Huile sur toile marouflée sur panneau, signée en bas à
gauche
50 x 73 cm - 195/8 x 285/8 in.
Oil on canvas mounted on panel, signed lower left

L’ authenticité de l’œuvre a été aimablement confirmée par Madame
Boncenne

12 000 / 15 000 €

39 Pavel CHMAROFF (1874-1950)
Les baigneuses
Huile sur toile marouflée sur panneau, signée en bas à
gauche
50 x 73 cm - 193/4 x 283/4 in.
Oil on canvas mounted on panel, signed lower left

L’ authenticité de l’œuvre a été aimablement confirmée par Madame
Boncenne

12 000 / 15 000 €

38

39
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40 Pavel CHMAROFF (1874-1950)
Portrait d’une Ukrainienne
Huile sur panneau, signée en bas à droite
55 x 45,5 cm - 213/4 x 175/8 in.
Oil on panel, signed lower right

L’ authenticité de l’œuvre a été aimablement confirmée par Madame Boncenne
12 000 / 15 000 €
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42 Boris PASTOUKHOFF (1894-1974)
Élégante
Huile sur toile, signée et datée 1934 en bas à
droite
81 x 65 cm - 32 x 255/8 in.
Oil on canvas, signed and dated 1934 lower right

13 000 / 17 000 €

41 Boris PASTOUKHOFF (1894-1974)
Portrait d’élégante
Huile sur toile, signée au milieu sur la droite
65 x 54 cm - 255/8 x 211/4 in.
Oil on canvas, signed on the middle right

6 000 / 8 000 €

41

42
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44 Isaac PAILES (1895-1978)
Portrait de jeune fille
Huile sur toile, signée en bas à gauche
73 x 50 cm - 281/2 x 193/4 in.
Oil on canvas, signed lower left

8 000 / 10 000 €

43 Boris PASTOUKHOFF (1894-1974)
Bouquet de lys
Huile sur toile, signée en bas à droite, datée et située
Paris 1937 en bas à gauche
81 x 65 cm - 32 x 251/2 in.
Oil on canvas, signed lower right, dated and situated Paris
1937 lower left

5 000 / 7 000 €

43

44
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45 Alexei Stepanovich STEPANOV (1858-1923)
Tigres de Sibérie dans la neige
Huile sur toile, signée en cyrillique en bas à gauche
69,5 x 99,5 cm - 271/8 x 391/4 in.
Oil on canvas, signed in Cyrillic lower left

30 000 / 40 000 €

Collection privée, France
Private collection, France
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46 Boris RIABAUCHINSKY dit RIAB (1898-1975)
Chat sauvage et gélinotte
Gouache, signée en bas à droite
38 x 53 cm à vue - 15 x 207/8 in.
Gouache, signed lower right

4 000 / 6 000 €

47 Samuel GRANOWSKY (1889-1942)
Panthère
Fusain rehaussé au crayon, signé en bas à droite
47,5 x 63,5 cm - 182/3 x 25 in.
Charcoal and pencil, signed lower right

3 000 / 4 000 €

46

47
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48 Samuel GRANOWSKY (1889-1942)
Maternité
Huile sur toile, signée, située Paris et datée 1928 en bas à droite
98 x 131 cm -381/4 x 512/3 in.
Oil on canvas, signed, situated Paris and dated 1928 lower right

8 000 / 10 000 €
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49 Samuel GRANOWSKY (1889-1942)
Nu au coussin rose
Pastel, signé, situé Paris et daté 1921 en haut à droite
43 x 30 cm à vue - 17 x 12 in.
Pastel, signed, situated Paris and dated 1921 upper
right

4 000 / 6 000 €

50 Samuel GRANOWSKY (1889-1942)
Nu doré
Technique mixte, signée, située Paris et datée 1921 en
haut à gauche
33,5 x 42,5 cm à vue - 131/4 x 161/2 in.
Mixed media signed, situated Paris and dated 1921 upper
left

4 000 / 6 000 €

Collection privée
Private collection

49

50
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51 Marie VASSILIEFF (1884-1957)
Élégante au collier de perles
Technique mixte, signée en bas au centre
23 x 12 cm - 9 x 43/4 in.
Mixed media, signed lower middle

5 000 / 6 000 €

51
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52 Philippe Andreïevitch MALIAVINE (1869-1940)
Portrait de jeune fille
Pastel, signé en haut à droite
25 x 20 cm - 93/4 x 8 in.
Pastel, signed upper right

1 000 / 1 200 €

51b Alexei Stepanovich STEPANOV (1858-1923)
Jeune femme devant sa fenêtre
Pastel, signé en bas à gauche
25,5 x 18 cm à vue - 10 x 7 in.
Pastel, signed lower left

3 000 / 4 000 €

51b

52
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53 Samuel GRANOWSKY (1889-1942)
Nu aux créoles
Dessin aux trois crayons, signé en bas à droite
65 x 49,5 cm - 251/2 x 191/2 in.
Drawing with three pencils, signed lower right

7 000 / 8 000 €

53 54

54 Samuel GRANOWSKY (1889-1942)
Nu 
Technique mixte, signée en bas à droite
65,5 x 49 cm - 253/4 x 191/4 in.
Mixed media, signed lower right

4 000 / 6 000 €

52b Pavel CHMAROFF (1874-1950)
Songeuse
Huile sur carton, signée en haut à gauche
34 x 49,5 cm - 133/8 x 191/2 in.
Oil on cardboard, signed upper left

5 000 / 7 000 €

52b
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55 Pavel CHMAROFF (1874-1950)
Effrayée
Huile sur isorel
21,5 x 15 cm - 81/2 x 6 in.
Oil on hardboard

3 000 / 4 000 €

55
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56 Alexei Alexeievitch HARLAMOFF (1842-1922)
Les bulles de savon
Technique mixte, signée en bas à droite
25 x 34,5 cm - 97/8 x 133/4 in.
Mixed media, signed lower right

6 000 / 8 000 €

57 Vladimir ROZMAINSKY (1885-1943)
Nu au collier
Huile sur toile, signée et datée 42 en bas à droite
60 x 73 cm - 233/4 x 283/4 in.
Oil on canvas, signed and dated 42 lower right
Exposition
Salon de l’Art Libre 1954

7 000 / 8 000 €

57

56
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57b Igor Emmanuilovich GRABAR (1871-1960)
Forêt sous la neige
Huile sur toile, signée en cyrillique et datée 1945 en
bas à gauche
38 x 55 cm -15 x 215/8 in.
Oil on canvas, signed in Cyrillic and dated 1945 lower left

18 000 / 25 000 €

Collection privée, France
Private collection, France
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58 Nikolai Egorovich SVERCHVKOV (1817-1898)
Le traîneau attaqué par une meute de loups
Huile sur toile
42,5 x 66 cm -163/4 x 26 in.
Oil on canvas

18 000 / 22 000 €

78

Collection privée, France
Private collection, France
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59

60

59 Feodor Alexandrovich VASILYEV (1850-1873)
Paysage
Huile sur carton, signée et datée 1871 en bas à droite
28 x 53,5 cm - 11 x 211/8 in.
Oil on cardboard, signed and dated 1871 lower right

50 000 / 60 000 €

60 Natalia Sergeevna GONCHAROVA (1881-1962)
Maison dans la campagne
Pastel sur papier, signé en bas à droite
27,2 x 37 cm - 101/2 x 141/8 in.
Pastel on paper, signed lower right

3 000 / 4 000 €
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61 Attribué à Julius KLEVER (1850-1924)
Paysage de neige au coucher du soleil
Huile sur carton, signée en cyrillique et datée 1903 en bas à droite
30 x 19,5 cm à vue -12 x 75/8 in.
Oil on cardboard, signed in Cyrillic and dated 1903 lower right

10 000 / 12 000 €

81
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62 63

64

62 Eugène CHARPENTIER (1811- 1890)
L’Empereur Nicolas Ier
Huile sur toile
35 x 26,5 cm - 137/8 x 101/2 in.
Oil on canvas

2 000 / 3 000 €

63 École russe (XIXe-XXe)
L’Empereur Nicolas Ier
Huile sur toile 
31 x 25 cm - 121/4 x 93/4 in.
Oil on canvas

4 000 / 6 000 €

64 Mihaly ZICHY (1827-1906)
La prophétie de la Hongrie
Encre sur papier, signée en bas à droite
20,5 x 26,5 cm - 8 x 101/2 in.
Ink on paper, signed lower right 
Provenance
Collection privée,Vienne 
Vente Dorotheum, 2002

6 000 / 8 000 €
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65 Julius Sergius von KLEVER (1850-1924)
Nénuphars, 1907
Huile sur toile, signée en bas à gauche, datée en bas à droite
67 x 75 cm - 261/4 x 291/2 in.
Oil on canvas, signed lower left, dated lower right

35 000 / 40 000 €

83
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66 Konstantin Ivanovich GORBATOV (1876-1945)
Dans la véranda à Capri
Huile sur toile, signée en Cyrillique en bas à gauche 
50 x 61,5 cm - 193/4 x 241/4 in.
Oil on canvas, signed in Cyrillic lower left

40 000 / 50 000 €

84
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67

68

67 Serge KISLAKOFF (1897-1980)
Vue de Montmartre sous la neige
Huile sur toile, signée en bas à droite,
contresignée et située au dos
65 x 55 cm - 251/2 x 215/8 in.
Oil on canvas, signed lower right, countersigned
and situated on the back

4 000 / 6 000 €

68 Mikhaïl Markinovitch GUERMACHEFF
(1867-1930)
Paysage sous la neige
Huile sur toile, signée en bas à droite
59 x 95 cm - 231/4 x 371/2 in.
Oil on canvas, signed lower right

6 000 / 8 000 €
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69 Sergueï FOTINSKY (1887-1971)
École ukrainienne
Marins
Huile sur toile, signée en bas à droite
54,5 x 73,5 cm - 211/2 x 29 in.
Oil on canvas, signed lower right

5 000 / 7 000 €

87
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71

70 École russe, circa 1800 
Portrait de jeune fille au chat
Huile sur toile
48 x 37 cm - 18 x 141/2 in.
Oil on canvas

3 000 / 4 000 €

71 Constantin Alexeivitch KOROVINE (1861-1939)
La campagne russe
Gouache, signée et située en bas à gauche
33 x 41 cm - 13 x 16 in.
Gouache, signed and situated lower left

4 000 / 6 000 €
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72

73

72 Petr Petrovich SOKOLOV (1821-1899)
Le traîneau
Aquarelle sur carton, signée en cyrillique en bas à droite
43 x 66 cm - 169/10 x 26 in.
Watercolor on cardboard, signed in Cyrillic lower right

3 500 / 4 000 €

73 Piotr Ivanovitch PETROVICHEV (1874-1947)
Paysage
Huile sur carton, signée en bas à gauche
32 x 48 cm - 121/2 x 91/8 in.
Oil on cardboard, signed lower left

12 000 / 14 000 €
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74

75

74 Constantin WESTCHILOFF (1877-1945)
Bord de mer au soleil couchant
Huile sur toile, signée en bas à droite
68 x 83 cm - 263/4 x 325/8 in.
Oil on canvas, signed lower right

7 000 / 9 000 €

75 Leonid BERMAN (1896-1976)
Le chantier naval
Huile sur toile, signée en bas à gauche
64 x 78 cm - 252/8 x 305/8 in.
Oil on canvas, signed lower left

4 000 / 6 000 €
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76 Jean PESKE (1870-1949)
Paysage méditerranéen
Huile sur panneau, signée en bas à gauche
23 x 30 cm - 9 x 113/4 in.
Oil on panel, signed lower left

3 000 / 4 000 €

91

77 Alexander Vassiliev PROCHOROFF
(né en 1848)
A la lisière de la forêt
Huile sur bois, signée et datée 1952 en
cyrillique au dos
34 x 63 cm - 133/8 x 245/8 in.
Oil on panel, signed and dated 1952 in Cyrillic
on the back

1 000 / 3 000 €

78 Michaïl TKATCHENKO (né en 1860)
La vague
Huile sur panneau, signée en bas à gauche
22 x 33,5 cm - 83/4 x 131/4 in.
Oil on panel, signed lower left

3 000 / 4 000 €

76

77

78
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79 Mieczyslaw LURZYNSKI (1908-1992)
Dans la médina
Huile sur panneau, signée en bas à gauche
54 x 73 cm - 21 x 281/2 in.
Oil on panel, signed near the lower left

3 000 / 4 000 €

92

80 Isaac PAILES (1895-1978)
Composition abstraite
Huile sur carton, signée en bas à gauche
32 x 25 cm - 125/8 x 97/8 in.
Oil on cardboard, signed lower left

700 / 900 €

81 S. de MALEWSKY (1905-1973)
Le Loiret
Huile sur toile, signée en bas à gauche,
contresignée, titrée et datée 1958 au dos
48 x 55 cm - 183/4 x 213/4 in.
Oil on canvas, signed lower left, countersigned,
titled and dated 1958 on the back

800 / 1 000 €

79

80

81
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82 Isaac PAILES (1895-1978)
Le clown
Huile sur toile, signée en bas à gauche, contresignée au dos
55 x 46 cm - 212/3 x 18 in.
Oil on canvas, signed lower left, countersigned on the back

3 000 / 4 000 €

93
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83 Fedor Zakharovich ZAKHAROV (1919-1994)
Maison ensoleillée, circa 1985
Huile sur toile, signée en bas à droite
80 x 60 cm - 311/2 x 235/8 in.
Oil on canvas, signed lower right

5 000 / 6 000 €

84 Fedor Zakharovich ZAKHAROV (1919-1994)
L’atelier d’artiste, 1985
Huile sur toile, signée en bas à droite
99 x 69 cm - 39 x 27 in.
Oil on canvas, signed lower right

10 000 / 12 000 €

83
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84
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85 Nicolaï Nickolaevitch BASKAROV (1918-1993)
Mère et enfant, circa 1971
Huile sur toile, signée en bas à droite
89 x 67 cm - 351/8 x 261/3 in.
Oil on canvas, signed lower right

2 800 / 3 500 €

96
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86 Valentin BERNADSKY (né en 1917)
Jeune fille au jardin, circa 1970
Huile sur toile, signée en bas à gauche
90 x 70 cm - 351/3 x 271/2 in.
Oil on canvas, signed lower left

6 000 / 8 000 €

97
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87 Leon BAKST (1866-1924)
Projet de costume pour l’éventail magique
Dessin au crayon et aquarelle sur papier, signé et daté 1914 en bas à droite
55,5 x 41 cm - 213/4 x 16 in.
Drawing with pencil and watercolor on paper, signed and dated 1914 lower right

40 000 / 50 000 €

98
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89 Romain de TIRTOFF dit ERTE (1892-1990)
Danseuse en bélier
Projet de costume pour “La Femme et le diable”
Gouache, titrée au dos
29 x 19,5 cm - 113/8 x 73/4 in.
Gouache, titled on the back

1 800 / 2 000 €

90 Romain de TIRTOFF dit ERTE (1892-1990)
Femme en vert
Projet de costume de danseuse
Gouache, signée en bas à droite, titrée au dos
38 x 28,5 cm - 15 x 113/8 in.
Gouache, signed lower right, titled on the back

1 800 / 2 000 €

88 Romain de TIRTOFF dit ERTE (1892-1990)
Projet de costume pour “La mer Rouge”
Gouache et encre, titrée “On the Crest of a wave”,
monogrammée et datée V-1928 au dos, signée en bas au
milieu
39 x 28 cm - 121/2 x 91/2 in.
Gouache and ink, titled “On the Crest of a wave”,
monogrammed and dated V-1928 on the back, signed lower
middle

2 000 / 3 000 €

88

89 90
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92

91 Romain de TIRTOFF dit ERTE (1892-1990)
Femme renard pour Roland Petit
Technique mixte, signée en bas à droite,
numérotée au dos n° 18184 et cachet de
composition originale
36 x 27 cm à vue - 141/4 x 103/4 in.
Mixed media, signed lower right, numbered 18184 on
the back

3 000 / 4 000 €

92 Romain de TIRTOFF dit ERTE (1892-1990)
Blanc et noir
Projet de costume de danseur
Gouache, titrée au dos
29 x 22 cm - 113/8 x 83/4 in.
Gouache, titled on the back

1 000 / 1 200 €

MEP AguttesTM Milieu  10/10/08  12:29  Page 101



93

94

102

93 Romain de TIRTOFF dit ERTE (1892-1990)
Ballerine en rose
Projet de costume pour une revue
Gouache sur papier, signée en bas à droite
36,5 x 26 cm - 141/4 x 101/4 in.
Gouache on paper, signed lower right

3 000 / 4 000 €

94 Romain de TIRTOFF dit ERTE (1892-1990)
Danseuse bleue aux ailes rouges
Projet de costume pour une revue
Gouache sur papier, signée en bas à droite
36,5 x 26 cm - 141/4 x 101/4 in.
Gouache on paper, signed lower right

3 000 / 4 000 €
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95

96

95 Romain de TIRTOFF dit ERTE (1892-1990)
Danseuse en noir
Projet de costume pour une revue
Gouache sur papier, signée en bas à droite
36,5 x 26 cm - 141/4 x 101/4 in.
Gouache on paper, signed lower right

4 000 / 5 000 €

96 Romain de TIRTOFF dit ERTE (1892-1990)
Danseuse en bleu
Projet de costume pour une revue
Gouache sur papier, signée en bas à droite
36,5 x 26 cm - 141/4 x 101/4 in.
Gouache on paper, signed lower right

4 000 / 5 000 €
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97 Lazare El LISSITZKY (1890-1941)
Proun GK2
Aquarelle et gouache sur traits de crayon, signée en bas à droite, contresignée en
cyrillique
Étiquette au dos de la collection A. Dorner à Hanovre
28,4 x 23 cm - 111/4 x 9 in.
Watercolor and gouache on pencil, signed lower right, countersigned in Cyrillic Label on
back from the collection of A. Dorner in Hanover
Provenance
Collection Alexandre Dorner 
Collection Nicholia Kirilov à Madrid 
Collection Mme Medrano

30 000 / 40 000 €

104
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98 Lazare EL LISSITZKY (1890-1941)
Proune
Gouache vernisséee sur carton, signée et datée 29/5/30 en bas à droite
24 x 29,8 cm - 91/2 x 117/8 in.
Gouache glazed on cardboard, signed and dated 29/5/30 lower right
Provenance
Ancienne collection de Mme Kandinsky
Collection privée

40 000 / 60 000 €

105
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100

106

99 Ilia-Grigorievitch TCHACHNIK (1902-1929)
Composition suprématiste
Aquarelle, signée en bas vers la droite
Cachet de la collection Kurdow au dos
27,5 x 21,5 cm - 107/8 x 81/2 in.
Watercolor, signed near the lower right 
Stamp from the collection Kurdow on the back
Provenance
Collection Vladimir Kurdow
Collection privée, France 

4 000 / 6 000 €

100 Vassili Dmitrievich BOBROV (XIXe-XXe)
Composition
Aquarelle, signée en cyrillique et datée 28 en bas
à droite
32 x 24 cm - 125/8 x 91/2 in.
Watercolor, signed in Cyrillic and dated 28 lower right
Provenance
Collection privée, France 
Collection A. Zinoviev, Ukraine 
Cet artiste collabore avec Kandinsky dans son atelier à
l’Inkhuk avant son départ pour l’Allemagne en 1921.
Son travail est fortement influencé par ce dernier en
particulier dans ses œuvres de jeunesses
The artist collaborated with Kandinsky in his studio in
Inkhuk before he left for Germany in 1921.The artist’s work
was strongly influenced by Kandinsky, especially in his earlier
pieces

3 000 / 4 000 €
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101 Lev YUDIN (1903-1941)
Composition
Aquarelle rehaussée de gouache, signée en cyrillique en bas à droite
28,5 x 19,5 cm - 11 x 72/3 in.
Watercolor embellished with gouache, signed in Cyrillic lower right
Provenance
Collection privée, France 
Collection privée, Ukraine

4 000 / 6 000 €

107
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102 André LANSKOY (1902-1976)
Composition abstraite
Gouache sur papier, marouflée sur toile, signée
en bas à gauche
153 x 213 cm - 601/4 x 84 in.
Gouache on paper, mounted on canvas, signed
lower left

40 000 / 60 000 €

Collection privée, France
Private collection, France
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103 André LANSKOY (1902-1976)
Composition abstraite en noir et blanc
Technique mixte sur papier
206 x 298,5 cm - 81 x 1171/2 in.
Mixed media on paper

20 000 / 30 000 €
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104 Youla CHAPOVAL (1919-1951)
Nature morte aux poissons
Huile sur toile, signée et datée 1946-5 en bas
à gauche
59,5 x 73 cm - 233/8 x 283/4 in.
Oil on canvas, signed and dated 1946-5 lower left

15 000 / 20 000 €
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105 Georges PAPAZOFF (1894-1972)
Signaux de la plage, 1926
Huile sur toile, signée en bas à droite
73 x 92,5 cm - 283/4 x 361/4 in.
Oil on canvas, signed lower right

Exposition : Galerie Françoise Tournié, 1973
10 000 / 12 000 €

Collection privée, France
Private collection, France
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106 Sigismond KOLOS-VARY (1899-1983)
École hongroise
Composition
Huile sur toile, signée et datée 1955 en bas à droite
81 x 59,5 cm - 313/4 x 231/2 in.
Oil on canvas, signed and dated 1955 lower right

6 000 / 8 000 €

116

Collection privée, Paris
Private collection, Paris
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107 Pierre DIMITRIENKO (1925-1974)
Plage de ciel
Huile sur toile, signée et datée 1960 en bas à gauche, contresignée et datée au dos
129,5 x 100,5 cm - 51 x 391/2 in.
Oil on canvas, signed and dated 1960 lower left, countersigned and dated on the back

8 000 / 10 000 €

117

Collection privée, Paris
Private collection, Paris
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108

109

108 Sigismond KOLOS-VARY (1899-1983)
École hongroise
Craven
Huile sur toile, signée en bas à droite, datée 1958
73 x 92 cm - 281/2 x 36 in.
Oil on canvas, signed and dated 1958 lower right

4 000 / 6 000 €

109 Sigismond KOLOS-VARY (1899-1983)
École hongroise
Composition bleue
Huile sur toile, signée en bas droite, datée 1960
100 x 81 cm - 393/8 x 313/4 in.
Oil on canvas, signed and dated 1960 lower right

6 000 / 8 000 €

Collection privée, Paris
Private collection, Paris
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110 Sigismond KOLOS-VARY (1899-1983)
École hongroise
Terre brûlée
Huile sur toile, signée en bas à droite, datée 1961, contresignée et datée au dos
130 x 81 cm - 51 x 32 in.
Oil on canvas, signed lower right, dated 1961, countersigned and dated on the back

Bibliographie
Sigismond Kolos-Vary, édition du Griffon, Neuchâtel, ill. n° 40

10 000 / 12 000 €

119

Collection privée, Paris
Private collection, Paris
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111

112

111 Natalia DUMITRESCO (1915-1997)
Vitrail
Huile sur toile, signée en bas à droite, contresignée, titrée
et datée 1971 au dos
65 x 81 cm - 253/4 x 32 in.
Oil on canvas, signed lower right, countersigned, titled and

dated 1971 on the back

10 000 / 12 000 €

112 Natalia DUMITRESCO (1915-1997)
Écriture I
Huile sur toile, signée en bas au centre, contresignée,
datée 1965 et titrée au dos
73 x 92 cm - 283/4 x 361/4 in.
Oil on canvas, signed lower middle, countersigned, dated 1965

and titled on the back

8 000 / 10 000 €
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113 Natalia DUMITRESCO (1915-1997)
Vitrail orangé
Huile sur toile, signée en bas à gauche
91,5 x 72,5 cm - 36 x 261/2 in.
Oil on canvas, signed lower left

10 000 / 12 000 €

121

Collection privée, Paris
Private collection, Paris
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115 Michel KIKOINE (1892-1968)
Nature morte à la coupe de fruits
Huile sur panneau, signée en bas à droite
22 x 26,8 cm - 85/8 x 105/8 in.
Oil on panel, signed lower right

2 000 / 3 000 €

116 Simon Joseph MENKES (1896-1986)
Acoi Rëver
Huile sur toile, signée en bas à droite et titrée au dos.
80 x 60 cm - 311/2 x 233/4 in.
Oil on canvas, signed lower right and titled on the back

10 000 / 12 000 €

116
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117 Ossip ZADKINE (1890-1967)
Trois nus
Gouache sur papier
50 x 35 cm - 193/4 x 133/4 in.
Gouache on paper

Provenance : Collection du Dr Girardin
Vente Drouot 26-2-54

2 000 / 3 000 €

118 Léopold SURVAGE (1879-1968)
Femme au panier
Lavis, monogrammé en bas à droite
21 x 27 cm à vue - 81/4 x 103/4 in.
Wash drawing, monogrammed and signed lower

right

1 000 / 1 200 €

117

118
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120

119 Saul BERNSTEIN (1872-1905)
La sanctification du sabbat, 1898
Fusain et pastel, signé et daté 98 en bas à gauche
61 x 74 cm à vue - 24 x 29 in.
Charcoal and pastel, signed and dated 98 lower left

Une photographie du tableau a été exposée à l’American
Art Association en novembre 1898

3 000 / 4 000 €

120 Alexandre Sacha GARBELL (1903-1970)
La volaille
Huile sur toile, signée en bas à gauche
53,5 x 73 cm - 21 x 285/8 in.
Oil on canvas, signed lower left

2 000 / 2 500 €
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121

122

121 Stanislas REJCHAN (XXe siècle)
École polonaise
Portrait de jeune femme
Pastel, signé et daté en haut à droite
48 x 65 cm - 19 x 251/2 in.
Pastel, signed and dated upper right

5 000 / 6 000 €

Bençion BENN

L’artiste russe vient à Paris dès 1930, ayant obtenu une bourse
d’études de son pays natal.
Sa première exposition à Paris eut lieu en 1931 tandis qu’il suivait
les cours de Fernand Léger.
A Montparnasse, il fut très vite intégré parmi les peintres de l’Ecole
de Paris et fonda en 1949 une association de peintres et de
sculpteurs avec son compatriote Marc Chagall.
Benn a traversé son siècle en participant aux expériences
picturales majeures de la première moitié du XXe siècle évoluant
du cubisme au constructivisme et puis de l’abstraction au
symbolisme. Il a ensuite dirigé son inspiration vers la réalité
poétique pendant la dernière partie de sa carrière. Il est connu
pour sa création autour des thèmes bibliques, chers à son esprit,
pour lesquels il invente un langage plastique évolutif, tout à fait
unique, ne retenant que l’essentiel pour évoquer, avec force,
l’essence spirituelle du message.
The artist first came to Paris in 1930 on a scholarship offered by his
native Russia and would reside in the country for the rest of his life.
His first exhibit in Paris took place the year after while he was taking
classes taught by Fernand Léger.

In Montparnasse, he quickly integrated into the group of Russian
painters in Paris and founded in 1949 an association of painters and
sculptors with his compatriot Marc Chagall.

Benn’s artistic career was extremely diverse, as he experimented with
all the major pictorial movements of the beginning of the 20th
century, evolving from cubism to constructivism and from abstraction
to symbolism. During the last part of his career, he directed his
inspiration towards the movement “la réalité poétique”.The artist is
furthermore known for his creation of a plastic language around biblic
themes that is progressive, completely unique, only using the essential
to evoke with force the spiritual essence of the message.

122 Bençion BENN (1905-1989)
Autoportrait, 1932
Huile sur toile, signée en bas à droite
46 x 38 cm - 181/8 x 15 in.
Oil on canvas, signed lower right

Acquis directement auprès de l’artiste
2 000 / 3 000 €
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Tableaux du XIXe siècle - Orientalistes

Impressionnistes et modernes

Nineteenth Century Painting - Orientalists
Impressionist and Modern Painting



128

123 Delphin ENJOLRAS (1857-1945)
La lettre
Pastel sur carton, signé en bas à droite
48 x 70 cm - 183/4 x 271/2 in.
Pastel on cardboard, signed lower right

20 000 / 22 000 €

Collection privée, France
Private collection, France



129



130

124 Madeleine PLANTEY (1890-1985)
L’Heure claire
Huile sur toile, signée et datée 1934 en bas à droite
96,5 x 130 cm - 38 x 511/4 in.
Oil on canvas, signed and dated 1934 lower right

12 000 / 15 000 €

Collection privée, France
Private collection, France



131



132

125 Giuseppe DE NITTIS (1846-1884)
École italienne
Élégante
Aquarelle, signée en bas à droite
35,9 x 28,9 cm - 141/8 x 111/3 in.
Watercolor, signed lower right

Un certificat de Roberto Capitani sera remis à l’acquéreur
30 000 / 40 000 €



133



126 Achille-Jules NOËL (1815-1881)
Bateaux à marée basse
Huile sur panneau, signée en bas à droite
36 x 54 cm - 141/8 x 211/8 in.
Oil on panel, signed lower right

8 000 / 10 000 €

134

Collection privée, France
Private collection, France



127 Antoine MOREL FATIO (1765-1829)
Combat naval
Huile sur toile, signée en bas à gauche
29 x 44,5 cm -111/2 x 171/2 in.
Oil on canvas, signed lower left

4 000 / 6 000 €

135

Collection privée, France
Private collection, France



128 Jean-François DEMAY (1798-1850)
Scène de village
Huile sur toile, signée en bas à droite
24,5 x 32,5 cm - 93/4 x 113/4 in.
Oil on canvas, signed lower right

6 000 / 8 000 €

136

Collection privée, France
Private collection, France



129 Ludwig NEUSTATTER (1829-1899)
École allemande
Jeux d’enfants
Huile sur panneau, signée et datée 1880 en bas à droite
38 x 30 cm - 15 x 12 in.
Oil on panel, signed and dated 1880 lower right

5 000 / 7 000 €

137

Collection privée, France
Private collection, France
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131 Léon VOIRIN (1833-1887)
Défilé sur la place Stanislas
Huile sur panneau, signée en bas à droite
18 x 24 cm - 71/8 x 91/2 in.
Oil on panel, signed lower right

2 000 / 3 000 €

130 François-Louis LANFANT de METZ (1814-1892)
Scène de rue
Huile sur panneau, signée en haut à gauche
42 x 8 cm - 161/2 x 31/8 in.
Oil on panel, signed upper left

7 000 / 10 000 €

Collection privée, France
Private collection, France



139

133 Haralambos POTAMIANOS (1909-1958)
École grecque
Les petits pois
Huile sur toile, signée et datée 1955 en haut à gauche
27 x 22 cm - 105/8 x 81/2 in.
Oil on panel, signed and dated 1955 upper left

1 500 / 2 000 €

132 Camille INNOCENTI (1871-1961)
La dispute, les retrouvailles
Paire d’huiles sur panneaux, signées en bas
27 x 19 cm - 103/4 x 71/2 in.
Pair of oils on canvas, signed lower

4 000 / 6 000 €



140

134 Jacques WAGREZ (1850-1908)
Le retour de la chasse chez Laurent
de Médicis, aux environs de Florence en 1462
Huile sur toile, signée et datée 1908 en bas à gauche
130 x 97 cm - 511/4 x 381/4 in.
Oil on canvas, signed and dated 1908 lower left

18 000 / 22 000 €

135 Jacques WAGREZ (1850-1908)
Proclamation d’un édit à Venise au XVe siècle
Huile sur toile, signée et datée 1891 en bas à gauche
130,5 x 90 cm - 511/4 x 351/2 in.
Oil on canvas, signed and dated 1891 lower left

18 000 / 22 000 €

135

134



141

136 École italienne du XIXe siècle
Vue de la baie de Naples
Huile sur toile
29 x 35 cm - 113/8 x 133/4 in.
Oil on canvas

8 000 / 10 000 €

138 Angelos GIALLINA (1857-1939)
École grecque
Vue de l’Acropole
Aquarelle, signée en bas à gauche
28 x 43 cm à vue - 11 x 17 in.
Watercolor, signed lower left

3 000 / 4 000 €



142

140 Gabriel-Édouard THURNER (1840-1907)
Bouquet de fleurs
Huile sur toile, signée en bas à gauche
61 x 50 cm - 24 x 195/8 in.
Oil on canvas, signed lower left

1 500 / 2 000 €

139 Alfred-Arthur BRUNEL de NEUVILLE
(1852-1941)
Les chats
Huile sur toile, signée en bas à gauche
39 x 46 cm -151/4 x 18 in.
Oil on canvas, signed lower left

1 500 / 2 000 €

139

140
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141 Gabriel-Édouard THURNER (1840-1907)
Scène d’intérieur
Huile sur toile, signée en bas à gauche
50 x 61 cm - 195/8 x 24 in.
Oil on canvas, signed lower left

2 000 / 3 000 €

142 Gabriel-Édouard THURNER (1840-1907)
Intérieur breton
Huile sur toile, signée en bas à gauche
50 x 61 cm - 193/4 x 24 in.
Oil on canvas, signed lower left

2 000 / 3 000 €

141

142
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143 Émile DECKERS (1885-1968)
Trois femmes
Pastel, signé, situé Alger et daté 1935
en bas à droite
53 x 83 cm à vue - 22 x 323/4 in.
Pastel, signed, situated Alger, and dated

1935 lower right

15 000 / 20 000 €

Collection privée, France
Private collection, France
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144 Édouard VERSCHAFFELT (1874-1955)
L’enfant au bonnet rouge
Huile sur toile, signée en bas à droite
60 x 30 cm - 235/8 x 12 in.
Oil on canvas, signed lower right

7 000 / 9 000 €

146

Collection privée, France
Private collection, France



145 Édouard VERSCHAFFELT (1874-1955)
L’enfant au turban
Huile sur toile, signée en bas à droite
60 x 30 cm - 235/8 x 12 in.
Oil on canvas, signed lower right

7 000 / 9 000 €

147

Collection privée, France
Private collection, France



148

146 Gustavo SIMONI (1846-1926)
Musicien Oriental dans les jardins de l’Alhambra
Aquarelle rehaussée, signée en bas à gauche
55 x 42 cm à vue - 216/8 x 162/8 in.
Watercolor on paper, signed lower left

8 000 / 12 000 €



147 Alfred CHOUBRAC (1853-1902)
Scène de harem
Huile sur toile, signée et datée 1900 en bas à droite
72 x 91,5 cm - 281/4 x 36 in.
Oil on canvas, signed and dated 1900 lower right

8 000 / 12 000 €

149



148 Jeanne THIL (1887-1968)
Medenine
Huile sur toile, signée en bas à droite
65 x 81 cm - 251/2 x 32 in.
Oil on canvas, signed lower right

Bibliographie
Exposition de la section coloniale des Artistes Français, janvier 1942

4 000 / 6 000 €

150

Collection privée, France
Private collection, France



149 Robert GENICOT (1890-1981)
Au marché
Huile sur toile, signée et datée 37 en bas à gauche
73 x 92 cm - 283/4 x 361/4 in.
Oil on canvas, signed and dated 37 lower left

6 000 / 8 000 €

151

Collection privée, France
Private collection, France



154 Gilbert GALLAND (1870-1956)
L’église des Augustins, Annaba
Huile sur panneau, signée en bas à droite
33 x 49 cm - 13 x 191/4 in.
Oil on panel, signed lower right

1 200 / 1 500 €

151 Robert Albert GENICOT (1890-1981)
Devant les remparts de Fez
Huile sur toile, signée et datée en bas à
gauche
73 x 92 cm - 285/8 x 361/4 in.
Oil on canvas, signed and dated lower left

4 500 / 6 000 €

150 J. CHARLES (XXe)
Le bédouin
Bronze, signé en sur la terrasse à droite
Haut. avec le socle : 47 cm - 181/2 in.

3 000 / 4 000 €

150

154

152

151

152

152 Robert Albert GENICOT (1890-1981)
Scène de village dans le Haut Atlas
Huile sur panneau, signée et datée en bas à
gauche
16 x 24 cm - 61/2 x 91/2 in.
Oil on panel, signed and dated lower left

800 / 1 200 €



155 Henri-Jean PONTOY (1888-1968)
Oasis
Huile sur panneau, signée en bas à droite
38 x 46 cm - 15 x 181/8 in.
Oil on panel, signed lower right

3 500 / 4 000 €

156 Henri-Jean PONTOY (1888-1968)
Les forgerons Marocains
Gouache aquarellée, signée et dédicacée en
bas à droite, titrée en haut à gauche
29,5 x 26,5 cm - 113/4 x 101/2 in.
Gouache with watercolor, signed and dedicaced

lower right, titled upper left

2 000 / 3 000 €

157 Henri-Jean PONTOY (1888-1968)
Paysage dans le désert
Huile sur panneau, signée en bas à droite
et située Amzoudi en bas à gauche
32,5 x 39,5 cm - 121/2 x 191/2 in.
Oil on panel, signed lower right and situated

Amzoudi lower left

5 000 / 7 000 €

155

156

157

153

Collection privée, France
Private collection, France



158 Emmanuel-Joseph LAURET (1809-1882)
L’homme à la pipe
Crayon rehaussé d’aquarelle, signé, situé Alger
et daté 1850 en bas à droite
31 x 23,5 cm - 121/4 x 91/4 in.
Pencil and watercolor, signed, situated Alger and

dated 1850 lower right

500 / 700 €

159 Emmanuel-Joseph LAURET (1809-1882)
L’homme au turban rouge
Crayon rehaussé d’aquarelle, signé, situé Alger
et daté 1850 en bas à gauche
29,5 x 23 cm - 115/8 x 9 in.
Pencil and watercolor, signed, situated Alger and

dated 1850 lower left

500 / 700 €

160 Emmanuel-Joseph LAURET (1809-1882)
Seigneur Oriental
Crayon rehaussé d’aquarelle, signé, situé Alger
et daté 1850 en bas à droite
31 x 23,5 cm - 121/4 x 91/4 in.
Pencil and watercolor, signed, situated Alger and

dated 1850 lower right

500 / 700 €

158

159

160

154

Collection privée, France
Private collection, France



161 Emmanuel-Joseph LAURET (1809-1882)
En visite
Crayon rehaussé d’aquarelle, signé, situé Alger
et daté 1850 en bas à droite
29,5 x 23 cm - 115/8 x 9 in.
Pencil and watercolor, signed, situated Alger and

dated 1850 lower right

600 / 800 €

162 Emmanuel-Joseph LAURET (1809-1882)
Jeune Orientale
Crayon rehaussé d’aquarelle, signé, situé Alger
et daté 1850 en bas à droite
31 x 24 cm - 121/4 x 91/2 in.
Pencil and watercolor, signed, situated Alger and

dated 1850 lower right

600 / 800 €

163 Emmanuel-Joseph LAURET (1809-1882)
L’Orientale
Crayon rehaussé d’aquarelle, signé, situé Alger
et daté 1850 en bas à droite
31,5 x 24 cm - 121/2 x 91/2 in.
Pencil and watercolor, signed, situated Alger and

dated 1850 lower right

600 / 800 €

161

162

163

155



164 Emmanuel-Joseph LAURET (1809-1882)
Jeune Orientale et son enfant
Crayon rehaussé d’aquarelle, signé, situé Alger
et daté 1850 en bas à droite
29,5 x 23 cm - 115/8 x 9 in.
Pencil and watercolor, signed, situated Alger and

dated 1850 lower right

500 / 700 €

164

165

166

165 Emmanuel-Joseph LAURET (1809-1882)
Au harem
Crayon rehaussé d’aquarelle, signé, situé Alger
et daté 1850 en bas à droite
31,5 x 24 cm - 121/2 x 91/2 in.
Pencil and watercolor, signed, situated Alger and

dated 1850 lower right

600 / 800 €

166 Emmanuel-Joseph LAURET (1809-1882)
La porteuse de pains
Crayon rehaussé d’aquarelle, signé, situé Alger
et daté 1850 en bas à gauche
29,5 x 23 cm - 115/8 x 9 in.
Pencil and watercolor, signed, situated Alger and

dated 1850 lower left

500 / 700 €

156

Collection privée, France
Private collection, France



167 Emmanuel-Joseph LAURET (1809-1882)
Paysan Oriental
Crayon rehaussé d’aquarelle, signé, situé Alger
et daté 1850 en bas à droite
31,5 x 23,5 cm - 121/2 x 91/2 in.
Pencil and watercolor, signed, situated Alger and

dated 1850 lower right

500 / 700 €

167

168

169

168 Emmanuel-Joseph LAURET (1809-1882)
A la fenêtre
Crayon rehaussé d’aquarelle, signé, situé Alger
et daté 1850 en bas à droite
29,5 x 23,5 cm - 115/8 x 91/4 in.
Pencil and watercolor, signed, situated Alger and

dated 1850 lower right

500 / 700 €

169 Emmanuel-Joseph LAURET (1809-1882)
L’homme au panier
Crayon rehaussé d’aquarelle, signé, situé Alger
et daté 1850 en bas à droite
29,5 x 23 cm - 115/8 x 9 in.
Pencil and watercolor, signed, situated Alger and

dated 1850 lower right

500 / 700 €

157

Collection privée, France
Private collection, France
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171 Bursali SEFIK (1902-1990)
École russe
Vue de Constantinople
Huile sur carton, signée et datée 1928 en bas à droite
31 x 40,3 cm - 12 x 157/8 in.
Oil on cardboard, signed and dated 1928 lower right

3 000 / 5 000 €

170 BERTIN (XIXe siècle)
Vues d’Istanbul
Paire d’huiles sur toile, signées en bas à droite
65,5 x 93 cm - 251/2 x 361/2 in.
Pair of oils on canvas, signed lower right

6 000 / 8 000 €
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173 Léopold ZILLER (XIXe-XXe)
Vue de Venise
Huile sur toile, signée en bas à gauche
25 x 35 cm - 93/4 x 133/4 in.
Oil on canvas, signed lower left

3 000 / 4 000 €

172 Henri DUVIEUX (1855-1882)
Vue d’Istanbul
Huile sur toile, signée en bas à gauche
41,5 x 65 cm - 161/4 x 253/4 in.
Oil on canvas, signed lower left

10 000 / 12 000 €
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174 Louis VALTAT (1869-1952)
Bouquet de fleurs
Huile sur panneau, signée en bas à droite
21,5 x 27 cm - 81/2 x 101/2 in.
Oil on panel, signed lower right

L’authenticité de cette œuvre a été confirmée par
le comité Valtat

15 000 / 20 000 €

Collection privée, France
Private collection, France
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175 Eugène-Louis BOUDIN (1824-1898)
Trouville, le port à marée basse, 1887
Huile sur toile, signée en bas à droite
41 x 55 cm - 16 x 211/2 in.
Oil on canvas, signed lower right 

Provenance
Collection Gérard, Paris
The Severin Wunderman Collection, Californie
Bibliographie
Reproduit dans le catalogue raisonné de Robert Schmit dans le Tome II sous la planche 
n° 2212 en page 345

50 000 / 60 000 €

Collection privée, France
Private collection, France



163



164

176 Maurice UTRILLO (1883-1955)
La délivrance de la France, Août 1944
Huile sur toile, signée en bas à droite, titrée et datée en bas à gauche
46 x 55 cm - 18 x 211/2 in.
Oil on canvas, signed lower right, titled and dated lower left

L’authenticité de cette œuvre a été aimablement confirmée par Monsieur Pétrides
80 000 / 100 000 €

Collection privée, France
Private collection, France
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177 Pierre-Auguste RENOIR (1841-1919)
Jeté de roses
Huile sur toile marouflée sur carton, signée du cachet en bas à droite
9,5 x 16 cm - 33/4 x 61/4 in.
Oil on canvas mounted on cardboard stamped lower right

25 000 / 30 000 €

Collection privée, France
Private collection, France
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168

178 Tsuguharu-Léonard FOUJITA (1886-1968)
Profil de femme
Crayon, signé et daté 1924 en bas à gauche
24 x 18 cm - 91/2 x 71/4 in.
Pencil, signed and dated 1924 lower left

12 000 / 15 000 €

Collection privée, France
Private collection, France
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179 Jean DUFY* (1888-1964)
Cavaliers au Bois de Boulogne
Aquarelle, signée en bas à gauche
49 x 63 cm - 191/3 x 247/8 in.
Watercolor, signed lower left

Un certificat de Jacques Bailly sera remis 
à l’acquéreur

28 000 / 32 000 €

Collection privée, U.S.A.
Private collection, U.S.A.
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181 Louis TOFFOLI (1907-1999)
Automne
Huile sur toile, signée en bas à droite
33,5 x 41 cm - 131/4 x 16 in.
Oil on canvas, signed lower right

4 000 / 6 000 €

180 Édouard-Joseph GOERG (1893-1969)
Nature morte à la souris
Huile sur toile, signée en bas à droite
46 x 38 cm - 181/8 x 35 in.
Oil on canvas, signed lower right

Exposition
IL Meyers, galerie

2 000 / 3 000 €

180

181

Collection privée, France
Private collection, France

Collection privée, France
Private collection, France



182 Jean Jules Louis CAVAILLES (1901-1977)
Le déjeuner
Huile sur toile, signée et datée 36 en bas à droite
82 x 65,5 cm - 321/4 x 253/4 in.
Oil on canvas, signed and dated 36 lower right

9 000 / 10 000 €

173



183 Alfred RETH* (1884-1966)
Plage de Cagnes
Huile sur isorel, signée, située et datée 1962 en haut à
gauche
48 x 35,75 cm - 19 x 14 in.
Oil on hardboard, signed, situated and dated 1962 upper left

4 000 / 6 000 €

184 Alfred RETH (1884-1966)
Le pont
Huile sur panneau, signée et datée 1924 en bas à droite
61 x 49 cm - 24 x 191/4 in.
Oil on panel, signed lower right

Provenance
Galerie Urban
Galerie Gabus - n° 550

10 000 / 12 000 €

174

183



175

Collection privée, France
Private collection, France

184
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188

188

Collection privée, France
Private collection, France

185 Raoul DUFY (1877-1953)
Cheval marin
Huile sur toile, signée en bas à gauche
23 x 28 cm - 9 x 11 in.
Oil on canvas, signed lower left

4 000 / 6 000 €

186 Paul AÏZPIRI (né en 1919)
Nature morte à la pipe
Huile sur toile, signée en bas à droite
45,5 x 56 cm - 173/4 x 22 in.
Oil on canvas, signed lower right

3 000 / 4 000 €
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187

188

Collection privée, France
Private collection, France

188 Émile-Othon FRIESZ (1879-1949)
Paysage
Huile sur toile, signée en bas à gauche,
datée 26 en bas à droite
38 x 46 cm - 15 x 181/8 in.
Oil on canvas, signed lower left and dated

26 lower right

3 000 / 4 000 €

187 Émile-Othon FRIESZ (1879-1949)
Village
Huile sur toile, signée en bas à droite
46 x 38,5cm - 181/8 x 151/8 in.
Oil on canvas, signed lower right

Cachet de la galerie Pétridès
4 000 / 6 000 €
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189 François GALL (1912-1987)
A la terrasse des Deux Magots
Huile sur toile, signée en bas à droite, contresignée et
titrée au dos
46,5 x 33,5 cm - 181/3 x 131/4 in.
Oil on canvas, signed lower right, countersigned and titled on

back

7 000 / 9 000 €

190 André LHOTE (1885-1962)
Femme nue
Huile sur panneau, signée en haut à droite
23 x 31,5 cm à vue - 9 x 123/8 in.
Oil on canvas, signed upper right

15 000 / 20 000 €

189

190

Collection privée, France
Private collection, France
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191 Armand GUILLAUMIN (1841-1927)
Bord de mer
Huile sur toile, signée en bas à gauche
22,5 x 28 cm - 87/8 x 11 in.
Oil on canvas, signed lower left

12 000 / 15 000 €

192 Louis VALTAT (1869-1952)
Bouquet de fleurs
Huile sur toile, monogrammée en bas à droite
31 x 24 cm - 121/4 x 91/2 in.
Oil on canvas, monogrammed lower right

16 000 / 18 000 €

192

191

Collection privée, France
Private collection, France
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193

194

Collection privée, Suisse
Private collection, Suisse

193 Maurice BRIANCHON* (1899-1979)
Port de pêche, Les Gudes, 1929
Huile sur toile, signée et datée en bas à gauche, titrée Le
Port au dos
50 x 73 cm - 192/3 x 283/4 in.
Oil on canvas, signed and dated lower left, titled Le Port on reverse

Provenance
Galerie des Granges, Genève

10 000 / 12 000 €

194 Maxime MAUFRA (1861-1918)
Mer en Bretagne
Huile sur panneau, signée en bas à droite
32,5 x 41 cm - 123/4 x 16 in.
Oil on panel, signed lower right

L’authenticité de cette œuvre a été aimablement confirmée par Yves
Maufra, petit fils de l’artiste
Provenance : Collection privée, France

6 000 / 7 000 €
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Collection privée, Suisse
Private collection, Suisse

195 Albert ANDRÉ* (1869-1954)
Femme assise au balcon
Huile sur toile, signée en bas à gauche
92 x 73 cm - 361/5 x 283/4 in.
Oil on canvas, signed lower left

Provenance
Galerie Durand Ruel, Paris

10 000 / 12 000 €



196 Mathurin MEHEUT (1882-1958)
Le cornac
Huile sur toile
101 x 101 cm - 395/8 x 395/8 in.
Oil on canvas

10 000 / 12 000 €

182

Ensemble d’œuvres ayant décorées une des propriétés d’Albert Khan



197 Mathurin MEHEUT (1882-1958)
La panthère 
Huile sur toile
101 x 101 cm - 395/8 x 395/8 in.
Oil on canvas

10 000 / 12 000 €

183

Ensemble of works having decorated one of the properties of Albert Khan



198 Mathurin MEHEUT (1882-1958)
Le cactus
Huile sur toile
101 x 60 cm - 395/8 x 233/4 in.
Oil on canvas

6 000 / 8 000 €

184



199 Mathurin MEHEUT (1882-1958)
Le jaguar
Huile sur toile
60 x 101 cm - 233/4 x 395/8 in.
Oil on canvas

6 000 / 8 000 €

185

Monsieur X,Maître jardinier et fin botaniste et son épouse, tout deux au service d’Albert Khan, avaient en charge les réceptions organisées dans ses villas (Miramar, Dubure
et Khan).Albert Khan reçut de nombreuses personnalités telles le cardinal Dubois, le prince et la princesse Ry du Japon, le poète hindou Rabrindranath, le Maharadjah de
Kapurthala et le peintre Mathurin Meheut...
Mathurin Meheut fut chargé de la décoration de la villa Miramar (peintures, sculptures, tapis et rideaux…) et les œuvres que nous dispersons aujourd’hui nous ont été
confiées par un descendant de Monsieur et Madame X.

Monsieur X, master gardener and botanist and his wife, both at the service of Albert Khan, were in charge of the receptions organized in Mr. Khan’s villas Miramar, Dubure and

Khan. Albert Kahn received many important figures such as the Cardinal Dubois, the Prince and the Princess Ry of  Japan, the Hindu poet Rabrindranath, the Maharadjah of
Kapurthala and the artist Mathurin Meheut, to name a few.
Mathurin Meheut was commissioned to decorate the villa Miramar (from paintings to sculptures to carpets to curtains) and the works that we are presenting today were consigned
to us by a descendant of Monsieur and Madame X.
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200 Mathurin MEHEUT (1882-1958)
Les figues de Barbarie
Gouache sur carton, monogrammée en bas à gauche et en
bas à droite
64 x 48 cm - 25 x 19 in.
Gouache on cardboard, monogrammed lower left and lower right

2 000 / 3 000 €

201 Mathurin MEHEUT (1882-1958)
Les palmiers
Gouache sur papier, signée et dédicacée en bas au milieu
66,5 x 52 cm à vue - 261/4 x 201/2 in.
Gouache on paper, signed and dedicated lower middle

2 000 / 3 000 €

202 Mathurin MEHEUT (1882-1958)
Les baies rouges
Gouache sur papier, signée en bas à gauche
61 x 48 cm à vue - 24 x 19 in.
Gouache on paper, signed lower right

2 000 / 3 000 €

200

201

202

Collection privée, France
Private collection, France
Ensemble d’œuvres ayant décorées une des propriétés d’Albert
Khan
Ensemble of works having decorated one of the properties of
Albert Khan
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203 Mathurin MEHEUT (1882-1958)
Fonds marins
Gouache et rehauts d’or sur papier
256,5 x 168 cm - 101 x 66 in.
Gouache embellished with gold leaf on paper

4 000 / 6 000 €

204 Mathurin MEHEUT (1882-1958)
Roscoff, le départ des marchands d’oignons pour l’Angleterre
Lavis et rehauts de gouache, monogrammé, titré et situé en bas à gauche, dédicacé
et signé en bas à droite
30 x 46 cm - 12 x 181/8 in.
Wash drawing embellished with gouache, monogrammed, titled and situated lower left,

dedicated and signed lower right

2 000 / 3 000 €



205 Mathurin MEHEUT (1881-1958)
Vue de Douarnenez, les pêcheurs
Gouache sur papier, signée en bas à droite
61 x 45 cm - 24 x 173/4 in.
Gouache on paper, signed lower right

10 000 / 12 000 €

188

Collection privée, France
Private collection, France
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206 Émile-Alfred DEZAUNAY (1854-1940)
Le Croisic
Huile sur toile, signée en bas à gauche
50 x 65 cm - 195/8 x 255/8 in.
Oil on canvas, signed lower left

6 000 / 8 000 €

207 Ernest-Pierre GUÉRIN (1887-1952)
Le retour de Notre-Dame de la Joie, en Bretagne
Aquarelle, signée et située en bas à droite
37 x 44,5 cm à vue - 145/8 x 171/2 in.
Watercolor, signed and situated lower right

5 000 / 7 000 €

Collection privée, France
Private collection, France

206

207



208 Alexander HARRISON (1853-1930)
École américaine
Les baigneuses au bord du lac
Huile sur toile, signée en bas à gauche
100 x 122 cm - 391/3 x 48 in.
Oil on canvas, signed lower left

4 000 / 6 000 €

190

Collection privée, France
Private collection, France



209 Francis NORTON-JOHNSON (1878-1931)
Le parc
Gouache sur carton, signée en bas à gauche
30 x 40 cm - 12 x 153/4 in.
Gouache on cardboard, signed lower left

6 000 / 8 000 €

210 Francis NORTON-JOHNSON (1878-1931)
Sous-bois
Huile sur toile, signée en bas à gauche
38 x 46 cm - 15 x 18 in.
Oil on canvas, signed lower left

2 000 / 3 000 €

191
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211 Émile-Othon FRIESZ (1879-1949)
La régate
Aquarelle, signée, dédicacée et datée 22 en bas à droite
34 x 44,5 cm à vue - 131/2 x 176/8 in.
Watercolor, signed, dedicaced and dated 22 lower right

3 000 / 4 000 €

212 Yves BRAYER (1907-1990)
Les felouques de Gharbi. Assouan, Égypte
Aquarelle, signée en bas à gauche
39 x 50,5 cm à vue - 151/2 x 20 in.
Watercolor, signed lower left

Provenance
Galerie de Paris

1 500 / 2 000 €

Collection privée, France
Private collection, France
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214 Georges STEIN (né vers 1870)
Vue de Beaulieu-sur-Mer
Huile sur toile, signée et située en bas à droite
22 x 33 cm - 83/4 x 13 in.
Oil on canvas, signed and situated lower right

2 000 / 3 000 €

215 Georges STEIN (né vers 1870)
Vue de Menton
Huile sur panneau, signée et située en bas à gauche
22 x 33 cm - 83/4 x 13 in.
Oil on panel, signed and situated lower left

2 000 / 3 000 €

213 Lucien ADRION (1889-1953)
Port de Saint-Tropez
Huile sur toile, signée et datée 30 en bas à droite
73 x 92,5 cm - 283/4 x 363/8 in.
Oil on canvas, signed and dated 30 lower right

7 000 / 9 000 €

Collection privée, France
Private collection, France
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216 Antonio COPPOLA (né en 1839)
École italienne
Panorama de Sorrente
Huile sur toile, signée en bas à droite
65 x 106 cm - 251/2 x 413/4 in.
Oil on canvas, signed lower right

6 000 / 8 000 €

217 O. MADRIGALI (1887-1950)
Le peintre et son chevalet
Huile sur panneau, signée en bas à droite
35 x 27 cm - 133/4 x 105/8 in.
Oil on panel, signed lower right

1 500 / 2 000 €



217 Louis LEGRAND (1863-1951)
bis Femme au chapeau

Pastel signé et dédicacé en bas à gauche
58,5 x 44,5 cm - 23 x 171/2 in.
Pastel on paper, signed and dedicated lower left

800 / 1 000 €

218 Henri MALFROY (1895-1944)
Vue de Saint-Tropez
Huile sur toile signée en bas à droite
38 x 55 cm - 15 x 213/4 in.
Oil on canvas, signed lower right

5 000 / 7 000 €

195

217 bis

218

Collection privée, France
Private collection, France
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219 André MAIRE (1898-1985)
Allégorie de la Terre, circa 1925-1935
Huile sur toile, signée en bas à gauche
228 x 130 cm - 891/2 x 511/8 in.
Oil on canvas, signed lower left

10 000 / 12 000 €
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Collection privée, France
Private collection, France

220 Benito Quiquela MARTIN (1890-1977)
École argentine
Le ravitaillement au port
Huile sur isorel, signée en bas à gauche
57,5 x 41 cm - 223/4 x 161/4 in.
Oil on hardboard, signed lower left

10 000 / 12 000 €
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222 Carlos RUANO LLOPIS (1879-1950)
Dona Espagnole
Encre sur papier, signée en bas à gauche
24 x 16 cm à vue - 91/2 x 61/4 in.
Ink on paper, signed lower left

600 / 800 €

221 Carlos RUANO LLOPIS (1879-1950), École espagnole
Couple d’Espagnols
Huile sur isorel, signée en bas à droite
46 x 57 cm - 18 x 221/2 in.
Oil on hardboard, signed lower right

3 000 / 4 000 €

222

Collection privée, France
Private collection, France



223 Joaquin SOROLLA Y BASTIDA* (1863-1923)
Portrait d’homme
Huile sur toile, signée et datée 1913 en haut à gauche
82 x 65 cm - 321/4 x 255/8 in.
Oil on canvas, signed and dated 1913 upper left

12 000 / 15 000 €

199

Collection privée, Suisse
Private collection, Suisse



224 Louis-Alexandre CABIE
(1853-1939)
Vue de Collioure
Huile sur panneau, signée et datée
1894 en bas à droite
37.5 x 52 cm - 145/8 x 201/2 in.
Oil on panel, signed and dated 1894 lower

right

1 600 / 1 800 €

225 Pietro de FRANCISCO (1873-1969)
La procession
Huile sur panneau, signée en bas 
à droite
24 x 33 cm - 91/2 x 13 in.
Oil on panel, signed lower right

1 800 / 2 500 €

226 Victor PUHONNY (1838-1909)
École tchèque
A la ferme
Huile sur panneau, signée en bas 
à gauche
22 x 33 cm - 105/8 x 13 in.
Oil on panel, signed lower left

1 200 / 2 000 €

224

225

226

200



227 Louis-Benjamin FLOUTIER (1882-1936)
La maison basque
Gouache sur papier, signée en bas 
au milieu
Diam. : 14 cm - 51/2 in.
Gouache on paper, signed lower middle

1 200 / 1 500 €

228 Louis-Benjamin FLOUTIER (1882-1936)
Couple de Basques
Gouache sur papier
Diam. : 19 cm - 71/2 in.
Gouache on paper

1 200 / 1 500 €

229 Philippe VEYRIN (né en 1899)
Maisons basques
Gouache sur papier, signée en bas 
à gauche
14 x 22 cm - 51/2 x 83/4 in.
Gouache on paper, signed lower left

1 200 / 1 500 €

227

229

228

201
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231 Per EKSTRÖM (1844-1935)
École suédoise
Effet de soleil sur la glace
Huile sur toile, signée en bas à gauche, datée au dos 1920
44 x 53 cm - 171/4 x 202/3 in.
Oil on canvas, signed lower left, dated 1920 on the back

3 000 / 4 000 €

230 Per EKSTRÖM (1844-1935)
École suédoise
Coucher de soleil
Huile sur toile, signée en bas à droite, datée au dos 1928
30 x 45,5 cm - 112/3 x 175/8 in.
Oil on canvas, signed lower right, dated 1928 on the back

3 000 / 4 000 €



232 Charles-Garabed ATAMIAN* (1872-1980)
A la pêche
Huile sur toile, signée en bas à droite
33 x 41 cm - 13 x 16 in.
Oil on canvas, signed lower right

6 000 / 8 000 €

203

Collection privée, U.S.A.
Private collection, U.S.A.



233 Fikret MOUALLA (1903-1967)
Jour de fête
Gouache sur papier
53,5 x 63 cm - 21 x 243/4 in.
Gouache on paper

12 000 / 15 000 €

204

Collection privée, France
Private collection, France



234 Fikret MOUALLA (1903-1967)
A la toilette
Gouache sur papier, datée 1954 et signée en haut vers la gauche
37 x 52 cm à vue - 141/2 x 201/2 in.
Gouache on paper, dated 1954 and signed lower left

15 000 / 18 000 €

205



235 Bedri BAYKAM (né en 1957)
Moualla par Bedri
Huile sur toile, située Istanbul en haut à gauche et signée en bas à gauche
102 x 68 cm - 40 x 263/4 in.
Oil on canvas, situated Istanbul upper left, signed lower left

6 000 / 8 000 €

206



236 Atilla BAYRAKTAR (1935-2007)
École turque
Chez Chartier
Huile sur toile, titrée et signée en bas à gauche
92 x 65 cm - 361/4 x 251/4 in.
Oil on canvas, signed lower left

6 000 / 8 000 €

207
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238 Mustafa ATA (né en 1945)
École turque
Le couple
Huile sur toile, signée et datée 2005 en bas au milieu
51 x 64 cm - 20 x 233/4 in.
Oil on canvas, signed and dated 2005 lower middle

2 000 / 3 000 €

237 KOMET (né en 1941)
École turque
Aux trois mousquetaires
Huile sur carton, signée et datée 06 en bas à gauche
55 x 65 cm - 215/8 x 251/2 in.
Oil on cardboard, signed et dated 06 lower left

3 000 / 4 000 €
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240 Mehmet GÜLERYÜZ (né en 1938)
École turque
La femme
Huile sur toile, signée en bas à gauche,
contresignée et datée 2004 au dos
50 x 50 cm - 193/4 x 193/4 in.
Oil on canvas, signed lower left, countersigned and

dated 2004 on reverse

5 000 / 7 000 €

239 Ergin INAN (né en 1943)
École turque
Le nu
Huile sur panneau, signée et datée 1.10.2003
en bas au milieu
29,5 x 22 cm - 113/4 x 83/4 in.
Oil on canvas, signed and dated lower middle

3 000 / 4 000 €

239

240
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242 André MASSON (1896-1987)
La vie d’une fleur
Dessin à l’encre, signé en bas à gauche
32 x 25 cm - 122/3 x 93/4 in.
Ink drawing, signed lower left

1 500 / 1 700 €

241 Vladimir VELICKOVIC (né en 1935)
École serbe
Abîme, fig. XVIII
Huile sur toile, signée, datée 1992 et
titrée au dos
72,5 x 92,5 cm - 281/2 x 361/2 in.
Oil on canvas, signed, dated 1992 and

titled on the back

3 000 / 4 000 €

241

242

Collection privée, France
Private collection, France
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243 Jean CARZOU* (1907-2000)
Rêve et cupidons
Technique mixte, signée en bas à gauche
97 x 130 cm - 383/8 x 511/4 in.
Mixed media, signed lower left

2 000 / 3 000 €

244 André MARCHAND (1907-1998)
Respiration marine
Aquarelle, signée en bas au milieu
38 x 56,5 cm - 15 x 181/4 in.
Watercolor, signed lower middle

800 / 1 000 €

243

244
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245 Jules-René HERVÉ(1887-1981)
Bataille de boules de neige
à Montmartre
Huile sur toile, signée en bas à gauche et
contresignée au dos
27,5 x 22 cm - 103/4 x 85/8 in.
Oil on canvas, signed lower left and countersigned

on the back

3 000 / 4 000 €

246 Jean SALABET* (XIXe-XXe)
Vues de Paris
Paire d’huiles sur toile, signées et datées 1954 en bas à droite
27 x 35 cm chaque - 105/8 x 137/8 in.
Pair of oils on canvas, signed and dated 1954 lower right

3 000 / 5 000 €

245



247 ZHANG ZIYU (né en 1918)
École chinoise
Rue à Paris
Huile sur toile, signée en bas à droite
73 x 100 cm - 283/4 x 391/2 in.
Oil on canvas, signed lower right

20 000 / 22 000 €

213

Collection privée, France
Private collection, France
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250 Simon HANTAI (1922-2008)
Meuns, 1967-1968
Huile sur toile
201 x 239 cm - 791/8 x 941/8 in.
Oil on canvas

70 000 / 80 000 €

Simon Hantai n’est pas homme à mettre des majuscules à des termes comme
“art”, “artiste”, ou bien encore “peinture”. Il est, tout au contraire, l’un de ceux
qui, de la manière la plus forte, et avec la plus grande constance, a tenté de sortir
la peinture des pièges d’une sacralisation étouffante.” 1

Simon Hantai est d’une grande influence sur la France d’après-guerre et a eu un
profond impact sur l’art contemporain grâce à son approche révolutionnaire des
arts plastiques. Aventurier solitaire, il s’opposait à la commercialisation de l’art et
à toute célébrité ostentatoire. Né en Hongrie et issu de l’Académie des Beaux-
Arts de Budapest, il passe la majeure partie de sa vie en France, où il devient un
temps membre du mouvement surréaliste. Se sentant très vite bridé, Hantai
quitte rapidement le groupe. Ce sera l’année1955 qui marquera un tournant
dans sa carrière lorsqu’il découvre l’œuvre de Jackson Pollock et son “action
painting”. En décrivant sa technique, Hantai confie à Geneviève Bonnefoi, “La
peinture existe parce que j’ai besoin de peindre. Mais cela ne peut suffire. Il y a
une interrogation sur le geste qui s’impose 2”.
À partir de 1960, il développe sa méthode de pliage, pour réduire les
manipulations et remettre en cause le geste artistique et la recherche de toute
composition. Les toiles sont pliées de manières plus ou moins fines, froissées et
nouées avant d’être peintes parfois “en aveugle”. En expliquant sa technique,
l’artiste confia:“Le pliage ne procédait de rien. Il fallait simplement se mettre dans
l’état de ceux qui n’ont encore rien vu ; se mettre dans la toile. On pouvait
remplir la toile pliée sans savoir où était le bord. On ne sait plus alors où cela
s’arrête. On pouvait même aller plus loin et peindre les yeux fermés”.
L’artiste a ensuite créé différentes versions à partir de cette méthode, qui sont
classées suivant la couleur, le matériel utilisé pour la toile, les formes et les motifs.
Ces séries furent intitulées ‘Mariales’, ‘Catamuron’, ‘Meuns’ et ‘Tablua’. Il décrit lui-
même ainsi ses œuvres : “Toile encollée mais non protégée. Aux quatre coins,
des grands nœuds et, au milieu du grossier sac, une ficelle qui l’étrangle. Jetée par
terre, plus ou moins aplatie, et partiellement peinte…rien n’est moins calculé. 3”
Lorsqu’on lui demande de commenter sa série de Meuns, il remarque “c’est
l’espace entre les feuilles qui fait l’arbre” C’est donc le vide qui définit le tout,
comme la couleur dans son œuvre est défini par le blanc laissé par le pliage.
“Laisser un espace blanc, c’est accepter son erreur, sa faiblesse et le fait que nous
ne sommes pas achevés. 3”

1 Magazine des Beaux Arts, Hors Série, février 1998, p. 8.
2 Ibid, p. 9.
3 Simon Hantai, Catalogue de l’exposition, Centre Pompidou, janvier, 2001.
4 Mr Stephan Barron sur Hantai sur son site stephan.barron.free.fr/2/pendaries_hantai.

“Hantai is not the kind of man to put capital letters on terms like ‘art’, ‘artist’ or even
‘painting”.He is,on the contrary,one of those who,with the most conviction and in the most
steadfast way, tried to free painting from the jaws of a suffocating sacralization.” 1

Simon Hantai (December 1922-September 12, 2008), enormously influential and
respected in postwar France,has left a profound impact on contemporary art though
his revolutionary approach to plastic art. Ethically opposed to the commercialization
of art and shunning all celebrity, he was lone ranger of sorts, creating his renown as
an artist by venturing into unchartered territory. Born in Hungary and educated at
the Fine Arts Academy in Budapest, he would spend most of his life in France, where
he would become for a brief period a member of the surrealist movement.However,
feeling quickly repressed artistically, Hantai soon broke from the group. The year
1955 would prove to be a seminal year and a turning point in the artist’s career, as
that is when he discovered the action painting of Jackson Pollock.As the artist once
admitted to Geneviève Bonnefoi,“Painting exists because I need to paint. But that is
not enough – there is an entire examination on movement that is now essential to
my work.”2
Beginning in 1960 Hantai developed his method of “pliage” or folding under his
initiative to question the role of movement and the physical search for the
composition in the artistic process. Pliage involved the folding and crumpling of a
canvas that was then saturated with paint, sometimes blindly by the artist, and then
finally unfolded, so that the work was not revealed until this last step. Hantai used
the following words to describe this technique:“ ‘Pliage’ came from nothing. I had to
simply put myself into the state of those who have still never seen; put myself in the
painting. I could fill the folded canvas without knowing where the edges were. I didn’t
know where it all ended. I could go even farther and paint with my eyes closed”.
Hantai would create different versions of this method that were categorized by the
colors used, the texture of the canvas and the patterns or shapes.These series were
titled “Mariales”,“Catamuron”,“Meuns”and “Tablua”.The artist describes the artistic
process behind the present work as a “canvas that is pasted but not protected. On
the four corners, some large knots and in the middle of a roughly shaped back, a
string that strangles it.Thrown on the ground, more or less flattered and partially
painted... nothing is less calculated.”3
When asked to comment on his Meuns series, the artist remarked,“It is the space
between the leaves that makes the tree”.And so it is the void that defines the whole,
like the color in his oeuvre is defined by the white space left from the folding.“To leave
a white space is to accept one’s default, one’s weakness, the fact that we are not
complete”.4
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251 Antoni CLAVÉ* (1913-2005)
Rouge et noir
Gouache et collage sur toile, signé en bas à gauche, daté 1970 et titré au dos
76 x 56 cm - 30 x 22 in.
Gouache and collage on canvas, signed lower left, dated 1970 and titled on back

Provenance
Galerie des Granges, Genève

10 000 / 12 000 €

216

Collection privée, Suisse
Private collection, Suisse



252 CHU-TEH-CHUN (né en 1922)
Composition bleue
Huile sur toile, signée en bas à droite
50 x 65 cm - 193/4 x 251/2 in.
Oil on canvas, signed lower right

20 000 / 25 000 €

217

Collection privée, France
Private collection, France



253 Wifredo LAM* (1902-1982)
École cubaine
Personnage
Aquarelle sur papier, signée et datée 1949 en bas à droite
19,5 x 13,5 cm - 75/8 x 53/8 in.
Watercolor on paper, signed and dated 1949 lower right

3 000 / 5 000 €

218

Collection privée, New York
Private collection, New York



254 Bruno CASSINARI (1912-1992)
École italienne
Composition abstraite
Huile sur toile, signée et datée 51 en bas à droite
65 x 100 cm - 255/8 x 391/2 in.
Oil on canvas, signed and dated 51 lower right

10 000 / 12 000 €

219

Collection privée, France
Private collection, France



255 Manabou MABE* (1924-1997)
École brésilienne
Untitled, 1962
Huile sur toile, signée en bas à droite, contresignée et datée au dos
109,3 x 81 cm - 43 x 32 in.
Oil on canvas, signed lower right, countersigned and dated on the back

4 000 / 6 000 €
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Collection privée, U.S.A.
Private collection, U.S.A.
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257 Tony AGOSTINI (1916-1990)
Nature morte à la guitare
Huile sur toile, signée en bas à droite
38 x 46 cm - 15 x 18 in.
Oil on canvas, signed lower right

Provenance
Galerie 65, Cannes

1 000 / 1 500 €

256 César Baldaccini dit CÉSAR (1921-1998)
Plaque Maillard
Bronze à patine or, signé sur le socle, fonte Valsuani,
numéroté 2/8
Haut. : 40 cm - 151/4 in.
Bronze with gold patina, signed on the base,Valsuani cast

numbered 2/8

3 000 / 4 000 €

256

257
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258 Oscar DOMINGUEZ (1906-1957)
La corrida
Aquarelle sur carton, signée en bas à droite
21,5 x 27 cm - 81/2 x 103/4 in.
Watercolor on cardboard, signed lower right

18 000 / 20 000 €
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259 Pablo PICASSO (1881-1973)
Bouquet de fleurs
Plat peint et émaillé, daté le 29 3 55
Édition Picasso
Empreinte originale de Picasso.
Madoura plein feu
36 x 30 cm - 141/4 x 12 in.
Plate painted with enamel, dated 29.3.55.

Edition Picasso, original Picasso stamp.

Madoura plein feu

5 000 / 7 000 €

224

260 Pablo PICASSO (1881-1973)
Bouquet à la pomme
Assiette peinte et émaillée, datée le
22.1.56
Empreinte originale de Picasso.
Madoura plein feu
25 x 25 cm - 93/4 x 93/4 in.
Plate painted with enamel, dated 21.1.56

Original Picasso stamp. Madoura plein feu

3 000 / 5 000 €

259

Collection privée, France
Private collection, France
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261 Pablo PICASSO (1881-1973)
La chèvre
Assiette peinte et émaillée
Empreinte originale de Picasso
Édition Madoura plein feu
25,5 x 25,5 cm - 101/8 x 101/8 in.
Plate painted with enamel. Original
Picasso stamp Edition Madoura plein feu

2 500 / 3 000 €

226

261

Collection privée, France
Private collection, France



262 Pablo PICASSO (1881-1973)
Les deux oiseaux, n° 95
Assiette peinte et émaillée
Édition Picasso, n° 128/150. Madoura
Diam.: 25 cm - 93/4 in.
Plate painted with enamel. Edition Picasso,
numbered 128/150. Madoura

1 200 / 1 500 €

227
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263 Pablo PICASSO (1881-1973)
Jacqueline de profil
Céramique peinte et émaillée
Empreinte originale de Picasso. Édition Madoura plein feu
9 x 9 cm - 71/2 x 71/2 in.
Cerame painted with enamel
Original Picasso stamp. Edition Madoura plein feu

1 000 / 1 500 €

228

263

Collection privée, France
Private collection, France
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264 Pablo PICASSO (1881-1973)
Danseurs
Céramique peinte et émaillée
Empreinte originale de Picasso. Édition Madoura plein feu
24,5 x 24,5 cm - 93/4 x 93/4 in.
Cerame painted with enamel
Original Picasso stamp. Edition Madoura plein feu

1 500 / 2 000 €

264
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buyer’s premium together with any applicable value added tax. The buyer’s premium is 23 % + VAT
being 27,51 % of the final bid price of each lot up to and including 15 000 e, 20 % + VAT being 23,92
% of the excess of the hammer price above 15 000 e.
The buyer of lots identified by * will be subject to charges of 5,5 % in addition to the sales premium
and the hammer price.

GUARANTEES
The auctioneer is bound by the indications in the catalogue, modified only by announcements made at the time of the sale
noted in the legal records thereof.Attributions were made in view of scientific and artistic knowings at auction date.
An exhibition prior to the sale permits buyers to establish the conditions of the works offered for
sale and no claims will be accepted after the hammer has fallen. Some differences may appear
between the original work and its illustration; no claims can be made on such matter.
The measurements are given only as an indication.
The French text is the official text and will be the text referred to in the case of a dispute.
The descriptions in English and the measurements in inches are given for information purposes only and can not serve as the
basis for a complaint.
State condition of the works is not notified in the catalogue, buyers are required to study them personally. No request would be
accepted concerning restorations after the adjudication.

BIDS
The highest and last bidder will be the purchaser.
Should the auctioneer recognise two simultaneous bids on lot, the lot will be put up for sale again and all those present in the
saleroom may participate in this second opportunity to bid.
Important : Bidding is typically conducted in the auction house. However, we may graciously accept
telephone bids from potential buyers who have made the request. We bear no responsitiblity
whatsoever in the case of uncompleted, calls made too late and/or technical difficulties with the
telephone. We may also accept absentee bids submitted prior to the sale. We reserve the right to
accept or deny any requests for telephone or absentee bidding.

COLLECTION OF PURCHASES
The lots not taken the day of the auction can be retrieved at the auction house in Neuilly-sur-Seine,
on monday 3rd november at 2.30 pm.
Buyers are advised to collect successful lots as soon as possible to avoid handling and storage costs which may be incurred at
their expense.The  auctioneer is not responsible for the storage of purchased lots.
From the moment the hammer falls, sold items will become the exclusive responsability of the buyer.The buyer will be solely
responsible for the insurance, L’Hôtel des Ventes de Neuilly assumes no liability for any damage to items which may occur after
the hammer falls.
An export license can take five or ten weeks to process, although this time may be significantly reduced depending upon how
promply the buyer supplies the necessary information to L’Hôtel des Ventes de Neuilly.
If payment is made by cheque or by wire transfer, lots may not be withdrawn until the payment has been cleared foreign
cheque are not accepted. If you are not in France, please find our bank information below for
payment by SWIFT or bank wire transfer :

C O N D I T I O N S  O F  S A L E

Beneficiary name : SAS CLAUDE AGUTTES
Bank name : Banque de Neuflize ABN AMRO - Bank address : 3 avenue Hoche 75008 Paris

ABA : FR76 3078 8001 7410 0030 4800 364 - SWIFT : NSMBFRPPXXX - Account number : 10003048003



233

La vente sera faite au comptant et conduite en Euros. Les acquéreurs paieront, en sus des enchères des frais
de 23 % HT soit 27,5 % TTC pour les enchères comprises entre 0 et 15 000 e, et des frais de 20 % HT soit
23,92 % TTC pour la tranche supérieure à 15 001 e.
Les lots suivis de* seront soumis à des frais de 5,5 % à la charge de l’acquéreur en sus des frais de
vente et du prix d’adjudication.
GARANTIES
Conformément à la loi, les indications portées au catalogue engagent la responsabilité du Commissaire-Priseur, compte tenu
des rectifications annoncées au moment de la présentation de l’objet portées au procès-verbal de la vente.
Les attributions ont été établies compte tenu des connaissances scientifiques et artistiques à la date de la vente. L’ordre du
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Pour inclure des lots dans ces ventes, n’hésitez pas à nous contacter ou à nous envoyer des photos par mail

TABLEAUX RUSSES, ÉCOLE RUSSE DE PARIS

22 DÉCEMBRE 2008
VENTE EN PRÉPARATION - DROUOT RICHELIEU

Lado GOUDIACHVILI (1896-1980). Scène de cabaret. Huile sur toile, signée en bas à gauche.
205 x 225 cm - Est. 1 000 000 / 1 500 000 €

Sera inclus à la vente du 22 décembre 2008.



TABLEAUX DU XIXE SIÈCLE, IMPRESSIONNISTES ET MODERNES

22 DÉCEMBRE 2008
VENTE EN PRÉPARATION - DROUOT RICHELIEU

Edgar DEGAS (1834-1917). Danseuse s’habillant, 1889. Pastel signé en bas à gauche
64,5 x 46,5 cm - 253/8 x 183/8 in.
Sera inclus à la vente du 22 décembre 2008.

Pour inclure des lots dans ces ventes, n’hésitez pas à nous contacter ou à nous envoyer des photos par mail
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« Les expertises gratuites sont pour moi un bonheur.
Je fais connaissance avec des dizaines de personnes qui déposent sur mon bureau des
objets de toutes natures dans lesquels elles mettent tous leurs espoirs. Souvent le bronze
n’est qu’un régule, la faïence est cassée, la signature est fausse, ou la peinture n’est
qu’une reproduction. Mais parfois il apparaît un bronze florentin, une peinture d’un grand
maître, un chef d’œuvre...
Cet objet souvent perdu et ignoré depuis longtemps va être mis en valeur et va devenir
la vedette d’un catalogue, pour devenir, peut être un record...»

Claude AGUTTES - Commissaire Priseur
Membre de Drouot - www.aguttes.com
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Session Chasse et Instruments de Musique - Neuilly

6 NOVEMBRE ATMOSPHERE ET DECORATION - Lyon Brotteaux

14 NOVEMBRE ARTS d’ASIE, OCEANIE - ARTS PRIMITIFS - Drouot

21 NOVEMBRE BIJOUX, HORLOGERIE & ARGENTERIE - Drouot

26 NOVEMBRE ARTS DECORATIFS - Drouot

27 NOVEMBRE AUTOGRAPHES - VIEUX PAPIERS - TIMBRES - LIVRES - Neuilly

29 NOVEMBRE GRANDE VENTE DE TABLEAUX MODERNES ET ANCIENS, 

MOBILIER ET OBJETS D’ART, ARTS DECORATIFS,

BIJOUX ET HORLOGERIE - Lyon Brotteaux

Du 3 au 10 DECEMBRE ART CONTEMPORAIN - www.gersaint.com

4 DECEMBRE ARGENTERIE - Lyon Brotteaux

5 DECEMBRE TABLEAUX XIX
e

ET MODERNES - Drouot

9 DECEMBRE ATMOSPHERE ET DECORATION - Session VINS - Neuilly

11 DECEMBRE ATMOSPHERE ET DECORATION - Session VINS - Lyon Brotteaux

17 DECEMBRE BIJOUX ET HORLOGERIE - Neuilly

19 DECEMBRE TABLEAUX ANCIENS, MOBILIER & OBJETS D’ART - Drouot

22 DECEMBRE TABLEAUX XIXe ET MODERNES - Drouot

NEUILLY-SUR-SEINE LYON BROTTEAUX

Tous les lundis de 14h à 18h Tous les lundis de 14h à 18h

Grande journée d’expertises le Lundi 13 Octobre de 14h à 18h

BERRY – TOURAINE AUVERGNE

Antoine Aguttes 06 78 82 09 59 Sur rendez-vous au 01 47 45 55 55
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